

# जरंगे पाटील यांची प्रकृती बिघडली, रुग्णालयात दाखल

जालना, दि. १० प्रतिनिधी  
संतोष देशमुख यांच्या हत्येच्या निषेधार्थ आज जालन्यात सकल मराठा समाज आणि मराठा संघटनांकडून जनआक्रोश मोर्चा आयोजित करण्यात आला. या मोर्चांमध्ये देशमुख कुटुंबीय, मराठा आरक्षणचे नेते मनोज जरांगे पाटील, दीपक केदार यांच्यासह समाज बांधव सहभागी झाले होते. परंतु या मोर्चात मनोज जरांगे यांचे भाषण झाले नाही. मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांची तब्येत खराब आहे. त्यामुळे त्यांनी मोर्चाच्या आयोजकाना मी बोलणार नाही. माझी तब्येत खालावली आहे, असे सांगितले होते. त्यानंतर आता मनोज जरांगे पाटील यांना उपचारासाठी गॅलेंक्सी हॉस्पिटलमध्ये दाखल करण्यात आले.

\* वर्ष १६ \* अंक १९९ \* \* भंडारा \*  
शनिवार, दिनांक ११ जानेवारी २०२५ ८ पाने • किंमत रु. २/-+ वितरण खर्च रु. १ = एकुण ३ रु.)

# महाराष्ट्र

e-mail : nagpurpost@gmail.com • mahasagarngp@gmail.com

संपादकीय : 9922970023 ; वितरण : 888647753  
जाहिरात : 7447735851 / 9326906062  
नागपूर कार्यालय संपर्क : 7447735851  
नागपूर मुख्य कार्यालय : कॉर्टन मार्केट, नागपूर - 440018  
**महाराष्ट्र NAGPUR POST**  
महाराष्ट्र व NAGPUR POST ची जोडी, वाचतांना वेईल वाचनाची जोडी  
महाराष्ट्र (मराठी) आणि NAGPUR POST (English)  
घरपोच पाठविण्याची सुविधा.  
महाराष्ट्र किंमत Rs. 3 = 6  
Nagpur Post Rs. 3 = 6

## संपादकीय खरीखरी

### नेहामीची फाटाफूट

इंडिया आघाडी फक्त लोकसभेसाठी होती, असे आता काँग्रेसने स्पष्ट केलेले आहे. काँग्रेसचे पवन खेडा यांनी या गोष्टीवर शिकामोर्तात केल्यावर आता इंडिया आघाडीचे विविध पक्ष आपापल्या मनाप्रमाणे आणि मताप्रमाणे राजकारण करतीलच. प्रश्न असा आहे की, इंडिया आघाडीतील एक पक्ष अनेक राज्यात परस्परांच्या विरुद्ध उभे राहातात. त्यामुळे म्हणा किंवा अंतर्गत मतभेदांमुळे म्हणा इंडिया आघाडीचे विघटन होते. हे जवळजवळ ठरलेलेच आहे. काँग्रेस पक्ष या आघाडीतील देशभरात पसरलेला सर्वाधिक मोठा पक्ष होता. काँग्रेसची सर्व धोरणे इंडिया आघाडीतील इतर घटकाना किंवा घटक पक्षांना मान्य नव्हती. राहुल गांधींचा अदानी विरोध अनेक राज्यांना पचला नाही. काँग्रेस आधीपासूनच जवळजवळ अलिप्त होती. लोकसभेतील इंडिया आघाडीमध्ये सध्या पश्चिम बंगालने स्वतःची वेगळी वाट चोखाळली होती. काँग्रेसला पश्चिम बंगालमध्ये दारूण अपयशाचा सामोरे जावे लागले. तीच परिस्थिती उत्तर प्रदेशातील सपाबद्दल उद्भवली. लोकसभेत खांद्याला खांदी लावून लढणारे राहुल गांधी आणि अखिलेश यादव यांची मैत्री आता जवळजवळ भंगली आहे. आम आदमी पक्षाबद्दल तर बोलायलाच नको. त्यांनी काँग्रेसच्या मतावरच डल्ला मारल्याने दिल्लीतील काँग्रेसजन आम आदमी पक्षाचा घोर विरोध करीत आहेत. एकूणच आपल्या देशातील विरोधी पक्ष आतापसवीत आपसातच फाटाफुटीचे राजकारण करीत होते. एक तर या आघाडीतील सर्व पक्षांनी सर्वमान्य नेता कोण हे कधी ठरवलेच नाही. आधी अशी आघाडी करण्याची कल्पना बिहारच्या नितीश कुमार यांनी काढली होती. त्यांनीच अनेक राज्यांचा दौरा करून ही आघाडी एकजीव होईल. अशी आशा करत नवीन कल्पना मांडली होती. पण दोन-तीन सभा झाल्यानंतर नितीश कुमार यांच्या नेतृत्वावर सहमती न झाल्यामुळे नितीश कुमार यांची मती फिरली आणि ते सहजच एनडीएवासी झाले. इंडिया बसलेला तो पहिला झटक होता. किंबहुना नितीश कुमार यांचा पक्ष बदल झाला नसता. तर एनडीएला बिहारमध्ये देदीप्यानम यश मिळालेच नसते. एकूणच या इंडियातील घटक पक्षांची गोळा बेरीज केल्यावर असे दिसते आहे की, हे सर्वच पक्ष सैरभैर झालेले आहेत. भारतीय जनता पक्षाला संपूर्ण बहुमत मिळालेले नसले. तरी आता या सरकारला फारसा धोका दिसत नाही. काँग्रेस पक्ष म्हणा किंवा इतर पक्ष म्हणा. निवडणुका जवळ आल्या म्हणजे त्यांच्या हालचाली सुरू होतात. काँग्रेस पक्ष बलाढ्य असताना त्याचा फायदा त्या पक्षाला मिळत होता. आता ती जागा भारतीय जनता पक्षाने घेतलेली आहे. दक्षिण भारतामध्ये याच पक्षाला म्हणजेच भारतीय जनता पक्षाला म्हणावा तसा प्रतिसाद मिळत नसताना, तरी संपूर्ण देशव्यापी किंवा राष्ट्राव्यापी पक्ष म्हणून आता भारतीय जनता पक्षाला स्थान देण्यात येते. एनडीएसोबत छोटे-मोठे अनेक पक्ष असले. तरी त्यापैकी कोणताही पक्ष सरकारच्या पाठिंब्या काढण्यास तयार होईल, असे सध्यातरी अजिबात वाटत नाही. अशा सर्व परिस्थितीमध्ये यापुढे इंडिया आघाडीतील घटक पक्ष पुढील लोकसभेच्या निवडणुकीआधी चुंबाचुंबी करतील. पण जोपर्यंत या पक्षांचे 'स्थायी' मनोमौल्य होत नाही. तोपर्यंत भारतीय जनता पक्षाला किंवा एनडीएला कोणताही धोका नाही, असेच दिसते.

nagpurpost@gmail.com  
Mob.No.9922970023

## त्यावेळी जे पंतप्रधान असतील त्यांच्या हस्ते स्मारकाचे उद्घाटन होईल - उद्धव ठाकरे

मुंबई, दि. १० प्रतिनिधी  
शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे प्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी आज शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे यांच्या स्मारकाचे कामकाज कुठपर्यंत झालं हे पाहण्यासाठी स्मारकस्थळी भेट दिली. शिवसेनाप्रमुखांच्या स्मारकाच्या कामकाजाचा पहिला टप्पा पूर्ण झाला आहे. आता दुसऱ्या टप्प्यात काम सुरु होईल. या दोन्ही टप्प्यांचे कामकाज 23 जानेवारी 2026 च्या आधी पूर्ण होईल, असं उद्धव ठाकरे यांनी सांगितलं. यावेळी उद्धव ठाकरे यांना शिवसेनाप्रमुखांच्या स्मारकाच्या उद्घाटनावेळी कोण-कोण येईल? असा प्रश्न विचारण्यात आला. त्यावर त्यांनी त्यावेळी जे पंतप्रधान असतील त्यांच्या हस्ते स्मारकाचे उद्घाटन होईल, असं उत्तर दिलं. यानंतर त्यांनी आपणही एक महत्वाचे वक्तव्य केलं. 'राजकारणात उद्या काय होईल ते सांगता येईल का?'. असं वक्तव्य त्यांनी केलं.

"त्यावेळी जे पंतप्रधान असतील ते उद्घाटनाला येतील", असं उद्धव ठाकरे म्हणाले. यावेळी पत्रकारांनी त्यांना कोण पंतप्रधान असतील? असं विचारलं. त्यावर त्यांनी "उद्या काय होईल हे आज सांगता येत नाही. एनडीएचं सरकार असेल तर ते लोक येऊ शकतात. त्यावेळी जे सरकार असेल ते लोक येतील. भूमिपूजनाच्यावेळी मी मुख्यमंत्री होतो, आता नाही", असं उद्धव ठाकरे म्हणाले.

## मराठी महाराष्ट्राचा बुलंद आवाज

### 'या वास्तूसह आम्ही एक भावनात्मक बंधनासह जोडले गेलो'

हिंदूदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे यांच्या स्मारकात आपलं स्वागत करताना आनंद होतोय, या स्मारकावर काम सुरु आहे आणि चर्चादेखील सुरु आहेत. मी आर्किटेक्ट आभा लांबा आणि टाटा प्रोजेक्ट यांना धन्यवाद देऊ इच्छितो. हे काम आता फार सोपं वाटतंय. पण करताना फार कठीण होतं, माजी मंत्री सुभाष देशाई आणि आदित्य ठाकरे यांनी या जागेचं महत्त्व सांगितलं. स्वातंत्र्यवीर सावरकर यांचं स्मारकही बाजूलाच आहे. पण या जागेतला आवाहन म्हणजे, एक महापौर बंगला, या बंगल्याला आम्ही केवळ वास्तू म्हणून बघत नाहीत तर त्या वास्तू बरोबर आम्ही एक भावनात्मक बंधनासह जोडले गेले आहेत, अशी भावना उद्धव ठाकरे यांनी व्यक्त केली. "आताच इथे शिवसेनेचे चार

महापौर या वास्तूत राहिले होते. ते आपल्यासोबत इथे उपस्थित आहेत. शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे यांच्या अनेक बैठका इथे झाल्या आहेत. महापुरुषांच्या बैठका इथे झालेल्या आहेत. ही वास्तू हेरिटेज वास्तू आहे. या वास्तूला कुठेही धक्का न लावता काम करणं खूप कठीण होतं. त्या वास्तूचं वैभव जपून आणूचं म्हणतंय मला. हेरिटेज म्हटल्यावर काही नियम असतात. त्यामुळे सीआरझेडचा कायदा अला", असं उद्धव ठाकरे म्हणाले.

### 'ही वास्तू उभी करणं हे आव्हानांचं होतं'

"मग आम्ही असं ठरवलं, ही कल्पना आर्किटेक्ट आभा लांबा यांची आहे. स्मारक भूमिगत करूयात. हे बोलायला खूप सोपं आहे. बाजूला समुद्र आहे. त्या समुद्राचा रेटा हा जमिनीखालून ही खूप असतो. काही वर्षांपूर्वी इथे आपण संयुक्त महाराष्ट्राचं दालन केलं.

## स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुका महायुतीत लढल्या जाणार

### उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याकडून महायुतीचे संकेत

ठाणे, दि.१० प्रतिनिधी  
नुकत्याच झालेल्या विधानसभा निवडणुका भाजप, शिवसेना (शिंदे गट) आणि राष्ट्रवादी (अजित पवार गट) पक्षांने महायुतीत लढवून राज्यात सत्ता स्थापन केली असली तरी, आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुका मात्र तिन्ही पक्ष स्वबळावर लढवतील. अशी चर्चा रंगली आहे. असे असतानाच, उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी महायुतीचे संकेत देत विधानसभा निवडणुकीनंतर आता महापालिका, नगरपालिका, जिल्हा परिषद अशा निवडणुकांमध्ये महायुतीचा भगवा फडकवायचा असल्याचे स्पष्ट केले आहे.

(शिंदे गट) आणि राष्ट्रवादी (अजित पवार गट) पक्षांने महायुतीत तर, शिवसेना (ठाकरे गट), राष्ट्रवादी (शरद पवार गट) आणि काँग्रेस या पक्षांनी महाविकास आघाडीत निवडणुका लढविल्या. या निवडणुकीत महायुतीने मोठे यश सांगितून राज्यात सत्ता स्थापन केली. असे असले तरी, आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुका भाजप, शिवसेना (शिंदे गट) आणि राष्ट्रवादी (अजित पवार गट) हे तिन्ही पक्ष स्वबळावर लढवतील, अशी चर्चा सर्वत्र सुरु आहे. असे असतानाच, महायुतीतील शिवसेना पक्षाचे नेते आणि राज्याचे उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुका कशा लढल्या जातील, याविषयी ठाण्यातील कार्यक्रमात बोलताना स्पष्ट केले आहे.

पक्षाचे नेते आणि राज्याचे उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुका कशा लढल्या जातील, याविषयी ठाण्यातील कार्यक्रमात बोलताना स्पष्ट केले आहे. काहीजण म्हणत होते की, सुप्रीम कोर्ट झाले आता जनतेच्या न्यायालयात जाऊ. पण, विधानसभा निवडणुकीत आपले ६० आमदार निवडणुका लढवतात असा अर्थ नाही. काहीजण म्हणत होते की, तिन्ही पक्षांनी स्वतःचा पक्ष घ्यायला पाहिजे असा अर्थ नाही. पण, जनतेने आणि लाडक्या बहिष्गिती त्यांचे बुकीं गा ह्द केले. असा टोला शिंदे यांनी लगावला. लाडकी बहिष्ण, भाऊ, शेतकरी, युवक, जेड अशा सर्वांनी भरभरून तातंचा वर्षाव केला आणि मी सांगत होतो, त्याप्रमाणे विरोधक चारही मुंड्या चात झाले. आता विधानसभा निवडणुकीनंतर आता महापालिका, नगरपालिका, जिल्हा परिषद अशा निवडणुकांमध्ये महायुतीचा भगवा फडकवायचा आहे, असे सांगत त्यांनी महायुतीचे संकेत दिले आहे.

## आता जीव गेला तरी मागे हटणार नाही- धनंजय देशमुख

जालना, दि.१० प्रतिनिधी  
सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येचे तीव्र पडसाद आता राज्यभर उमटत आहेत. या प्रकरणाचा मोठ्या प्रमाणावर राज्यभर निषेध करण्यात येत असून बीड, परभणी आणि ता जालन्यात जनआक्रोश मोर्चा काढण्यात आला आहे. या मोर्चात देशमुख कुटुंबीय, मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील, दीपक केदार यांच्यासह समाज बांधव मोर्चा मध्ये सहभागी झालेले आहे. यावेळी दिवांगत देशमुख यांची मुलगी वैभव देशमुख भावूक झाली होती. तर देशमुख यांचे भाऊ यांनी, 'आता जीव गेला तरी मागे हटणार नाही', असा निर्धार केला आहे.

आम्हाला न्याय मिळवून द्या. आमच्या न्यायासाठी आमच्या कुटुंबीयांच्या पाठीमागे सदैव उभे राहा, अशी भावनात्मक साद घातली. यावेळी दिवांगत संतोष देशमुख यांची मुलगी वैभव देशमुख भावूक झाली. वैभवने आमच्या पाठीशी रहा, न्याय मिळवायचाच असं भावनिक आवाहन उपस्थिततांना केले. वैभवची देशमुखला अश्रू अनावर झाले होते. यावेळी वैभवने, आमचा आनंद आमच्यापासून हिरवून घेतला असून तुमच्या पाठिंब्याने आम्हाला न्यायचा लढा पुढे नेऊ शकलो. आपल्याला न्याय मिळवायचा आहे. त्यासाठी मानवतेच्या नात्याने सर्व एकत्र या.

## ब्लॅकमेल करणे योग्य नाही, ज्यांना जायचे त्यांनी जा उद्धव ठाकरेंची ठाम भूमिका

मुंबई, दि. १० प्रतिनिधी  
मुंबईतील आगामी निवडणुकांच्या तयारीसाठी मातोश्रीवर उद्धव ठाकरे यांच्या नेतृत्वाखाली झालेल्या आढावा बैठकीत पक्षातील काही जुन्या नगरसेवकांनी आपल्या नाराजीचा सूू उंचावला. या नाराज पदाधिकाऱ्यांना उतर देताना उद्धव ठाकरेंनी ठाम भूमिका घेत "अडचणींच्या काळात पक्षाला ब्लॅकमेल करणं योग्य नाही. ज्यांना पक्ष सोडायचा आहे, त्यांनी खुशाल सोडावा," असे स्पष्ट शब्दांत सांगितले.

या बैठकीत नगरसेवकांनी ठाकरे गटाच्या नेतृत्वावर नाराजी व्यक्त करत काही महत्त्वाच्या मुद्द्यांवर प्रकाश टाकला. मातोश्रीवर होणाऱ्या पदाधिकारी आढावा बैठकीत माजी नगरसेवकांना बोलवले जात नसल्याची तक्रार करण्यात आली. तसेच विधानसभा निवडणुकीदरम्यान उमेदवारांना निश्चित करताना माजी नगरसेवकांना विभासात घेतले गेले नाही, अशी नाराजी एका नगरसेवकाने जाहीर केली.

अखंड शिवसेना असताना अशा प्रकारे उधड उधड नाराजी प्रकट करण्याची ताकद कोणत्याही पदाधिकाऱ्यांमध्ये

## स्वामी शिवसेना ही ठाकरेंचीच भाजपमध्ये प्रवेशानंतर ठाकरे गटाच्या माजी नगरसेवकांचे वक्तव्य

मुंबई, दि. १० प्रतिनिधी  
पुण्यातील शिवसेना ठाकरे गटाच्या 5 माजी नगरसेवकांनी भाजपमध्ये प्रवेश केला आहे. पक्ष प्रवेश झाल्यानंतर पाचही नगरसेवकांनी पुण्यातील भाजप कार्यालयात प्रवेश करण्यात येतली. या पहिल्याच प्रकरणावर परिषदेत खरी शिवसेना ही उद्धव ठाकरे यांचीच असल्याची भाजपमध्ये प्रवेश केलेल्या नगरसेवकांनी ठामून सांगितलं आहे. त्यामुळं आता महायुतीच्या स्थानिक नेत्यांमध्ये वादाची दिग्गंगी पडण्याची शक्यता आहे.

पुण्यातील पाच माजी नगरसेवकांनी ठाकरेंना अखेरचा जय महाराष्ट्र केला आहे. विशाल धनवंडे, प्राची आल्ट्रा, बाळा ओसवाल, संगीता ठोसर आणि पल्लवी जावळे या पाचही माजी नगरसेवकांनी मुंबईत भाजपचे प्रवेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्या उपस्थितीत भाजपमध्ये प्रवेश केला होता. त्यानंतर पुण्यात आज प्रकरा परिषद घेतली. यामध्ये त्यांनी खरी शिवसेना ही ठाकरेंचीच असल्याची सांगितले आहे. त्यामुळं पुण्यात शिवसेना शिंदे गटाचे कार्यकर्ते आक्रमक होण्याची शक्यता आहे. भाजपत प्रवेश केलेल्या नगरसेवकांच्या वक्तव्यावर शिंदे गटाचे कार्यकर्ते काय बोलणार याकडं आता सर्वांचं लक्ष लागलं आहे.

## धनंजय मुंडेनी घेतली छगन भुजबळांची भेट

मुंबई, दि. १० प्रतिनिधी  
मंत्रिपद न मिळाल्याने राष्ट्रवादी काँग्रेसवर उचलणं नाराजी बोलून दाखवणाऱ्या छगन भुजबळांची धनंजय मुंडे यांनी भेट घेतली. शुक्रवार, दि. १० जानेवारी रोजी दुपारच्या दरम्यान दोन्ही नेत्यांमध्ये भेट झाली. विशेष म्हणजे भुजबळ परदेशातून माघारी परतले तरी त्यांच्याबाबत राष्ट्रवादीने किंवा भाजपने काहीही निर्णय घेतलेला नाही. बीडच्या केज तालुक्यातील मरसाजोचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येमुळे राज्याचं वातावरण तापलेलं आहे. या हत्येमागे धनंजय

यावेळी दिवांगत संतोष देशमुख यांची मुलगी वैभव देशमुख भावूक झाली. वैभवने आमच्या पाठीशी रहा, न्याय मिळवायचाच असं भावनिक आवाहन उपस्थिततांना केले. वैभवची देशमुखला अश्रू अनावर झाले होते. यावेळी वैभवने, आमचा आनंद आमच्यापासून हिरवून घेतला असून तुमच्या पाठिंब्याने आम्हाला न्यायचा लढा पुढे नेऊ शकलो. आपल्याला न्याय मिळवायचा आहे. त्यासाठी मानवतेच्या नात्याने सर्व एकत्र या.

## मी मिनी पाकिस्तानमधून चारवेळा चौकार मारत आमदार झालो - सुरेश खाडे

सुरेश खाडे यांनी मिरज विधानसभेचा उल्लेख मिनी पाकिस्तान असा करण्यात आला. त्यामुळे, आता नव्या वादाला तोंड फुटण्याची शक्यता आहे. दरम्यान, मिरज मतदारसंघ हा मुस्लीम बहुमत मतदारसंघ असून येथे मुस्लीम मतदारांची संख्या लक्षणीय आहे.

## संभलमधील जामा मशिद परिसरातील विहिरीसंदर्भात सुप्रीम कोर्टाने मागविला स्टेट्स रिपोर्ट

नवी दिल्ली, दि. १० प्रतिनिधी  
संभल जिल्हातील वादग्रस्त शाही जामा मशिदीजवळ असलेल्या विहिरीबाबत संभल नगरपालिकेने नोटीस बजावली होती. या नोटीशीला संदीप न्यायालयाने स्थगिती दिली आहे. तसेच, दोन आठवड्यांत स्थिती अहवाल मागवण्यात आला आहे. ही विहार सरकार जमिनीवर असल्याचा दावा उत्तर प्रदेश सरकारने केला आहे. मुख्य न्यायमूर्ती जे.एन. लॉ आणि संजय कुमार यांचा मार्गदर्श असलेल्या सर्वोच्च न्यायालयाने खंडपीठाने नोटीस जारी करताना अधिकाऱ्यांना दोन आठवड्यांत स्थिती अहवाल सादर करण्याचे निर्देश दिले आहेत.

## मुंबई ते शिर्डी पदयात्रा, साईदर्शन 10 किमीवर असतानाच एपुीआयचा दुर्दैवी मृत्यू

मुंबई, दि. १० प्रतिनिधी  
नव्या वर्षाचा संकल्प करत अनेकांनी पहिल्या दिवसाची सुरवात देवदर्शनाने केली. नववर्षाच्या पहिल्या दिवशी शिर्डी साईबाबांच्या दर्शनाला मोठी गर्दी झाल्याचे पाहायला मिळलं. तर, नवीन वर्षातील पहिल्याच महिन्यात मुंबईहून शिर्डी साईबाबांच्या दर्शनासाठी पदयात्रेचे आयोजन करण्यात आलं होतं. या पदयात्रेत सहभागी झालेल्या पोलीस सहायक फौजदाराचा हृदयविकाराच्या झटक्याने मृत्यू झाल्याची दुर्दैवी घटना घडली. प्रफुल सुर्वे असे या पोलीस सहाय्यक फौजदाराचे नाव असून ते अंधेरी पोलीस ठाण्यात कार्यरत होते. विशेष म्हणजे शिर्डीचे अंतर केवळ 10 किमी दूर असतानाच त्यांचे पायी यात्रेत दुर्दैवी निधन झाले.

अम्हाला न्याय मिळवून द्या. आमच्या न्यायासाठी आमच्या कुटुंबीयांच्या पाठीमागे सदैव उभे राहा, अशी भावनात्मक साद घातली. यावेळी दिवांगत संतोष देशमुख यांची मुलगी वैभव देशमुख भावूक झाली. वैभवने आमच्या पाठीशी रहा, न्याय मिळवायचाच असं भावनिक आवाहन उपस्थिततांना केले. वैभवची देशमुखला अश्रू अनावर झाले होते. यावेळी वैभवने, आमचा आनंद आमच्यापासून हिरवून घेतला असून तुमच्या पाठिंब्याने आम्हाला न्यायचा लढा पुढे नेऊ शकलो. आपल्याला न्याय मिळवायचा आहे. त्यासाठी मानवतेच्या नात्याने सर्व एकत्र या.

सुरेश खाडे यांनी मिरज विधानसभेचा उल्लेख मिनी पाकिस्तान असा करण्यात आला. त्यामुळे, आता नव्या वादाला तोंड फुटण्याची शक्यता आहे. दरम्यान, मिरज मतदारसंघ हा मुस्लीम बहुमत मतदारसंघ असून येथे मुस्लीम मतदारांची संख्या लक्षणीय आहे.

संभल जिल्हा प्रशासन शहरातील जुनी मंदिर आणि विहिरीचे पुनरुज्जीवन करण्यासाठी एक मोहीम राबवत आहे, ज्याच्या अंमलात असे दिवसे दिवसे आणखी कमी काली ३२ जुनी मंदिरे आणि १९ विहिरी पुनर्जिवित करण्यात आली आहेत. या विहिरी सर्वजिवित वापरसाठी खुल्या करण्यात येणार असल्याची अशी नोटीस संभल नगरपालिकेने लावली आहे. त्यापैकी एक विहार

अंधेरी पोलीस ठाण्यात कार्यरत असणारे सहाय्यक फौजदार

प्रफुल सुर्वे यांचे हृदयविकाराच्या झटक्याने दुर्दैवी निधन झाले.

सुरेश खाडे यांनी मिरज विधानसभेचा उल्लेख मिनी पाकिस्तान असा करण्यात आला.

संभल जिल्हा प्रशासन शहरातील जुनी मंदिर आणि विहिरीचे पुनरुज्जीवन करण्यासाठी एक मोहीम राबवत आहे.



## वंजारी समाजाची मनोज जरागे विरोधात गुन्हा दाखल करण्याची मागणी



**नवी मुंबई, दि. १० : प्रतिनिधी**

वंजारी समाज व मंत्री धनंजय मुंडे यांची नाहक बदनामी करणाऱ्या मनोज जरागे व इतरां विरोधात वंजारी समाज आक्रमक होऊन आता रस्त्यावरच्या लढाईसाठी सज्ज झाला आहे. मंगळवारी रात्री मोठ्या संख्येने वंजारी बांधव नेरुळ पोलीस ठाण्यात एकत्र आले होते. मनोज जरागे व अंजली दमानिया यांचा तीव्र शब्दात जाहीर निषेध करीत जोरदार घोषणाबाजी केली. यावेळी एका लेखी निवेदनात वंजारी समाजातील नेत्यांची बदनामी करणाऱ्या मनोज जरागे यांच्या विरोधात नेरुळ पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करावा अशी मागणी केली. तसेच श्री संत वामनभाऊ व भगवान बाबा प्रतिष्ठानच्या वतीने राज्याचे पोलीस महासंचालक यांना लेखी तक्रार केली आहे.

राज्यातील विविध पोलीस ठाण्यात मनोज जरागे विरोधात गुन्हे दाखल झाले आहेत. नवी मुंबईतील वंजारी समाज बांधवांनी भाजपा नवी मुंबई सरचिटणीस

भागवानराव ढाकणे यांच्या उपस्थितीत नेरुळ पोलीसांना लेखी निवेदन देवून गुन्हा दाखल करण्याची मागणी केली आहे. प्रारंभी, मयत सरपंच संतोष देशमुख यांना प्रथम श्रद्धांजली वाहण्यात आली. देशमुख व त्यांच्या कुटुंबीयांप्रती आम्हाला संवेदना असून आरोपींना फाशी मिळावी अशी मागणीही उपस्थित नेत्यांनी केली.

यावेळी भाजप नवी मुंबई सरचिटणीस भागवानराव ढाकणे, निवृत्ती गर्जे, महेंद्र जायभाये, भगवान वट्टळे, नबन खेडकर, सुधाकर गर्जे, प्रयागताई वारे,श्री संत वामनभाऊ व भगवान बाबा प्रतिष्ठानचे प्रमुख पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.यावेळी नेरुळ पोलीस ठाणे पोलीस निरीक्षक पंकज धाडगे यांनी निवेदन स्वीकारले. राज्यातील वंजारी समाजाचा आक्रोश वाढत असून वंजारी समाजाची व आमच्या नेत्यांची बदनामी थांबली नाही तर यापुढे तीव्र आंदोलन रस्त्यांवर केले जाईल असा इशारा यावेळी भगवानराव ढाकणे यांनी दिला.

## सरपंच हत्येच्या निषेधात

## ग्रामपंचायतीमध्ये कामबंद आंदोलन



**वाडा, दि. १० : प्रतिनिधी**

बीड जिल्ह्यातील मरसाजोग ग्रामपंचायतीचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या निर्घृण हत्ये प्रकरणी त्यांना न्याय मिळावा म्हणून महाराष्ट्र राज्य सरपंच संघटनेने पुकारलेल्या बंदला वाडा तालुक्यात उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला असून बहुतांशी ग्रामपंचायतींनी कामकाज बंद ठेवून

घटनेचा निषेध नोंदवला. वाडा तालुक्यातील सर्व ग्रामपंचायतींनी स्व.संतोष देशमुख यांना श्रद्धांजली वाहून कार्यालय बंद ठेवून निषेध नोंदवला. सदरची केस जलदगती न्यायालयात चालवून मारेक-यांना फाशीची शिक्षा द्या अशी मागणी ग्रामपंचायतींकडून करण्यात आली.या आंदोलनात सरपंच, उपसरपंच, सदस्य कर्मचारी वर्ग सहभागी झाले होते.

## रोड रोलरने तरुणाला चिरडले, एकाचा मृत्यू

**भिवंडी, दि. १० : प्रतिनिधी**

२५ वर्षीय तरुण रोडवर निद्रावस्थेत असतानाच एका रोड रोलर चालकाने वाहतुकीच्या नियमांकडे दुर्लक्ष करून त्याच्या ताब्यातील रोलरने तरुणास चिरडल्याने त्याचा जागीच मृत्यू झाल्याची घटना मुंबई - नाशिक वाहिनी समोरील रोडवरून समोर आली आहे.याप्रकरणी रोलर चालकाच्या विरोधात कोनगाव पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.प्रकाशकुमार कुमार याचा भाचा अमरेशकुमार जोतीषराय मंडल (२२) याच्या फिर्दावीवरून रोलर चालकाच्या विरोधात कोनगाव पोलीस ठाण्यात भान्यास तेच्या कलम १०६(१),२८१ न्वये गुन्हा दाखल केला असून त्यास भारतीय नागरीक सुरक्षा संहिता २०२३ चे कलम ३५ (३) अन्वये नोटीस अदा करण्यात आली आहे.पुढील तपास सपोनि सुधिर सपकाळ करीत आहेत.

असताना रोड रोलर क्र. एलएनटी ११९० वरील चालकाने त्याच्या ताब्यातील रोलर वाहतुकीच्या नियमांकडे दुर्लक्ष करून पुढे कोण आहे की नाही,याची शहानिशा न करता रोलर चालवून पुढील चाकाने प्रकाशकुमार यास चिरडले आहे.यामध्ये त्याचा जागीच मृत्यू झाला आहे.दरम्यान कोनगाव पोलीसांनी घटनास्थळी दाखल होत प्रकाशकुमार याचा मृतदेह शवविच्छेदनासाठी येथील शासकीय रुग्णालयात पाठवला आहे.तर या मृत्यू प्रकरणी प्रकाश कुमार याचा भाचा अमरेशकुमार जोतीषराय मंडल (२२) याच्या फिर्दावीवरून रोलर चालकाच्या विरोधात कोनगाव पोलीस ठाण्यात भान्यास तेच्या कलम १०६(१),२८१ न्वये गुन्हा दाखल केला असून त्यास भारतीय नागरीक सुरक्षा संहिता २०२३ चे कलम ३५ (३) अन्वये नोटीस अदा करण्यात आली आहे.पुढील तपास सपोनि सुधिर सपकाळ करीत आहेत.

# दस्तऐवज नोंदणीसाठी फेसलेस प्रणाली राबविणार- मुख्यमंत्री देवेद्र फडणवीस

**मुंबई, दि. १० : प्रतिनिधी**

राज्यातील कोणत्याही भागातील नागरिकास राज्यातील कोणत्याही दुय्यम निबंधक कार्यालयात दस्त नोंदणी करता येण्यासाठी वन स्टेट वन रजिस्ट्रेशन संकल्पना राबविण्यात येणार आहे. तसेच घरबसल्या नागरिकांना दस्त नोंदणी करण्यासाठी महसूल विषयक काही दस्त नोंदणीसाठी फेसलेस प्रणाली राबविण्यात येणार असल्याचे मुख्यमंत्री देवेद्र फडणवीस यांनी सांगितले. सहाय्यी अतिथीगृह येथे महसूल विभागाच्या पुढील १०० दिवस आराखड्याच्या अनुषंगाने मुख्यमंत्री श्री.फडणवीस यांनी आढावा घेतला.

या बैठकीस महसूल मंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे, वैद्यकीय शिक्षण मंत्री हसन मुश्रीफ, सार्वजनिक आरोग्य मंत्री प्रकाश आंबितकर, अन्न व औषध प्रशासन मंत्री नरहरी शि्रवाळ, वैद्यकीय शिक्षण राज्यमंत्री माधुरी मिसाळ, सार्वजनिक आरोग्य राज्यमंत्री मेघना



बोर्डीकर, महसूल राज्यमंत्री योगेश कदम, मुख्य सचिव सुजाता सैनिक यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

मुख्यमंत्री फडणवीस म्हणाले, राज्यातील जमीन मोजणीसाठी जीआयएस तंत्रज्ञानावर आधारित ई - मोजणी राज्यात लागू करण्यात येणार आहे. पासपोर्ट कार्यालयाप्रमाणे भूमी अभिलेख विभागातील सर्व सेवा नागरिकांना उपलब्ध करून देण्यासाठी प्रथम टप्प्यात ३० कार्यालयांमध्ये भू

प्रमाण केंद्र सुरू करण्यात येणार आहे. राज्यातील ग्रामीण भागातील वडिलोपार्जित जमिनीवर स्थायिक असलेल्या लोकांना आता त्यांच्या जमिनीचे स्वामीत्व अर्थात मालमत्ता कार्ड मिळावे यासाठी प्रधानमंत्री

नरेंद्र मोदी यांनी महत्वपूर्ण स्वामीत्व योजना जाहीर केली आहे. या योजनेअंतर्गत गावातील मिळकतीचे डून द्वारे जीआयएस सर्वेक्षण व गाठवाण भूमापन करण्यात येणार आहे. पी एम किसान नोंदणीकृत शेतकऱ्यांचे ओळख क्रमांक तयार करण्यात येणार आहेत.

जनतेला वाळू सहज उपलब्ध होण्यासाठी सुलभ वाळू धोरण आणण्यात येईल. लवकरच भूसंपादन प्रक्रिया ऑनलाईन करण्यात येणार असून यासाठी पोर्टल तयार करण्यात येणार आहे. रेडी रेकरन्चे दर पीडीएफ स्वरुपात राहते मात्र हे दर आता गाव निहाय, प्लॉट निहाय मिळविता येणार आहे. वर्ग २ ची जमीन वर्ग १ करण्यासाठी

अधिमूल्य व कार्यपद्धती निश्चित करण्यासाठी नियम बनविण्याची कार्यवाही करण्यात येणार आहे. महसूल विभागातील चार कॅडरची संपूर्ण माहिती पोर्टलवर आणण्यात येणार असून महसूल अधिकाऱ्यांसाठी मॅन्युअल तयार करण्यात येणार आहे. केंद्राच्या 'अभिनव पहल' या पोर्टलमध्ये राज्यातील अधिकाऱ्यांच्या चांगल्या प्रॅक्टिस टाकण्यात येत आहे. नवीन जिल्हा करताना प्रशासकीय यंत्रणा यापूर्वीच तयार करावी. संपूर्ण यंत्रणेला अतिरिक्त स्वरुपात तयार करून ठेवावे असेही मुख्यमंत्री फडणवीस यांनी यावेळी सांगितले.

याप्रसंगी अपर मुख्य सचिव (नियोजन) राजगोपाल देवरा, अपर मुख्य सचिव (वित्त) ओ.पी.गुप्ता, महसूल विभागाचे अपर मुख्य सचिव राजेशकुमार, मुख्यमंत्री यांचे अपर मुख्य सचिव विकास खारगे, प्रधान सचिव अश्विनी भिडे, सचिव डॉ.श्रीकर परदेशी आदी उपस्थित होते.

## उल्हासनगरच्या शासकीय निरीक्षणगृहातील

## आठ अल्पवयीन मुली पळाल्या

**उल्हासनगर, दि. १० : प्रतिनिधी**

उल्हासनगर येथील शासकीय निरीक्षण गृह व विशेष गृहातील आठ १५ ते १७ वयोगटातील मुली मंगळवारी सकाळी शयनगृहातील खिडकीच्या जाळ्या तोडून पळून गेल्या. ही माहिती निरीक्षण गृहातील कर्मचाऱ्यांनी तातडीने हिललाईन पोलीस ठाण्याला दिली. पोलीसांनी तातडीने उल्हासनगर शहरात शोध मोहीम राबवून उल्हासनगर रेल्वे स्थानक भागातून सात अल्पवयीन मुलांना ताब्यात घेण्यात यश आले. एक अल्पवयीन मुलगी मात्र पोलिसांना सापडली नाही. तिचा शोध घेतला जात आहे, असे हिललाईन पोलीस ठाण्यातील अधिकाऱ्याने सांगितले.

उल्हासनगरच्या शासकीय निरीक्षण गृहात या अल्पवयीन मुली काही महिन्यांपासून राहत आहेत. त्यांना या निरीक्षण गृहातील सेवासुविधा आवडत नसल्याने आणि मनाजोगे राहता येत नसल्याने त्यांनी पळून जाण्याचा

निर्णय घेतला, असे अधिकाऱ्याने सांगितले. याप्रकरणी हिललाईन पोलीस ठाण्यात गुन्हाची नोंद करण्यात आली आहे.

पोलीस अधिकाऱ्याने सांगितले, उल्हासनगर शहराच्या मध्यवर्ती टिकाणी शासकीय निरीक्षण आणि विशेष गृह आहे. याटिकाणी विविध वयोगटातील मुलींना ठेवले जाते. या निरीक्षण गृहातील सेवासुविधा आवडत नसल्याने काही महिन्यांपासून राहत असलेल्या आठ मुलींनी निरीक्षण गृहातून गुपचूप पळून जाण्याचा निर्णय घेतला. या निरीक्षण गृहातून मुलींना बाहेर सोडले जात नाही. त्यांच्यावर कर्मचाऱ्यांची पाळत असते. त्यामुळे मंगळवारी सकाळी शय्यागृहात असताना आठ मुलींनी निरीक्षण गृहातील शय्या गृहातील खिडकीच्या लोखंडी जाळ्या तोडल्या. एका पाठोपाठ एक खिडकीतून उड्या मारून पळून गेल्या.

पोलीसांनी तातडीने उल्हासनगर शहराच्या विविध शोध मोहीम राबवली. त्या आढळून आल्या नाहीत. या मुली उल्हासनगर रेल्वे स्थानकातून पळून जाण्याची शक्यता असल्याने पोलीसांनी उल्हासनगर रेल्वे स्थानक परिसरात शोध मोहीम राबवली. त्यावेळी उल्हासनगर रेल्वे स्थानकातून लोकलेने पळून जाण्याचा प्रयत्नात असताना पोलीसांनी सात अल्पवयीन मुलींना ताब्यात घेतले. इतर एक मुलगी पळून जाण्यात यशस्वी झाली. तिचा शोध घेतला जात आहे, असे पोलीस अधिकाऱ्याने सांगितले.

शय्यागृहात आला. त्यावेळी त्यांना शय्या गृहात एकही मुलगी नसल्याचे आणि खिडकीच्या लोखंडी जाळ्या तोडल्या असल्याचे दिसले. या मुली पळून गेल्याचा संशय व्यक्त करून निरीक्षण गृहातील अधिकाऱ्यांनी तातडीने हिललाईन पोलीस ठाण्याला माहिती दिली. पोलीस तातडीने घटनास्थळी दाखल झाले.

पोलीसांनी तातडीने उल्हासनगर शहराच्या विविध शोध मोहीम राबवली. त्या आढळून आल्या नाहीत. या मुली उल्हासनगर रेल्वे स्थानकातून पळून जाण्याची शक्यता असल्याने पोलीसांनी उल्हासनगर रेल्वे स्थानक परिसरात शोध मोहीम राबवली. त्यावेळी उल्हासनगर रेल्वे स्थानकातून लोकलेने पळून जाण्याचा प्रयत्नात असताना पोलीसांनी सात अल्पवयीन मुलींना ताब्यात घेतले. इतर एक मुलगी पळून जाण्यात यशस्वी झाली. तिचा शोध घेतला जात आहे, असे पोलीस अधिकाऱ्याने सांगितले.

## ठाण्यातील २३ तलावाची होणार सफाई

## पाण्यावरील तरंगता कचरा केला जाणार साफ

**ठाणे, दि. १० : प्रतिनिधी**

तलावांचे शहर अशी ओळख टिकविण्यासाठी ठाणे महापालिका प्रशासनाकडून गेल्या काही दिवसांपासून विविध उपक्रम राबविले जात असतानाच, त्यापाठोपाठ आता शहरातील २३ तलावातील पाण्याच्या पृष्ठभागावरील तरंगता कचरा साफ करण्याचा निर्णय आहत आहे. जलप्रदूषण रोखण्यासाठी पालिका प्रशासनाने हा निर्णय घेतला असून यासंबंधीच्या प्रस्तावास प्रशासकीय सभने मान्यता दिली आहे.

ठाणे शहराला 'तलावांचे शहर' म्हणून ओळखले जाते. एकेकाळी शहरात ७५ हून अधिक तलाव होते. परंतु अतिक्रमणामुळे अनेक तलाव नामशेष पावले. शहरात सद्यस्थितीत ३५ तलाव आहेत. या तलावांचे अस्तित्त्व टिकविण्यासाठी पालिका प्रशासनाकडून विविध उपक्रम राबविण्यात येत आहेत. त्याचाच एक भाग म्हणून तलावांचा परिसर सुशोभित करण्याबरोबरच पाणी शुद्धीकरणासाठी यंत्रे बसविण्यात येत आहेत. गणेश मुर्ती विसर्जनामुळे तलाव प्रदूषित होऊ नयेत यासाठी कृत्रिम तलावांची निर्मिती करण्यात येत आहेत. असे असतानाच, त्यापाठोपाठ आता शहरातील २३ तलावातील पाण्याच्या पृष्ठभागावरील तरंगता कचरा साफ करण्याचा निर्णय प्रशासनाने घेतला आहे.

सकाळ आणि सायंकाळी फेरफटका मारण्यासाठी येत असतात. सणांच्या कालावधीत याटिकाणी विविध कार्यक्रमांचे आयोजन केले जाते. या कार्यक्रमांच्या टिकाणी नागरिक मोठी गर्दी करतात.या तलावातील पाण्याच्या पृष्ठभागावर मोठ्या प्रमाणात तरंगत्या कचऱ्यात वाढ होऊन पाण्याच्या गुणवत्तेवर परिणाम होऊ शकतो. त्यामुळे सार्वजनिक आरोग्याच्या दृष्टीकोनातून आणि जलप्रदूषण नियंत्रणाकरिता तलावांच्या पृष्ठभागाची दैनंदिन साफसफाई करणे गरजेचे आहे. त्यामुळेच पालिकेने आता शहरातील २३ तलावांची निवड करून त्याटिकाणी साफसफाईसाठी मनुष्यबळ पुरविण्याच्या कामाचा प्रस्ताव तयार केला आहे. त्यास पालिकेच्या प्रशासकीय सभने मान्यता दिली आहे.

**या तलावांची होणार सफाई**  
कळवा, मुंब्रा व दिवा भागातील दिवा तलाव, खिडकाळी डायपर तलाव, फडकेपाडा तलाव, दातीवली तलाव, शिळ तलाव, मुंब्रेश्वर तलाव, कौसा तलाव, न्यु शिवाजी नगर तलाव, ठाणे शहरातील मखमली तलाव, पांडुरंग भोईर तलाव, कोलबाड तलाव, गोकुळनगर तलाव, सिध्देश्वर तलाव, ब्रम्हाळा तलाव, गांधी नगर तलाव, कचराळी तलाव, घोडेबंदर भागातील कासारवडवली तलाव, रेवाळे तलाव, कोलशेत तलाव, डावला तलाव, तुर्फेपाडा तलाव, जेल तलाव, देवसर तलाव यांची सफाई केली जाणार आहे. या कामासाठी १ कोटी १० लाख रुपयांचा खर्च अपेक्षित धरण्यात आला आहे.

# एसटी बस स्थानकात खड्डे भरण्याचे काम सुरु

## भिवंडी-वाडा मार्गावरील एसटी बसची दुरुस्ती

**भिवंडी, दि. १० : प्रतिनिधी**

भिवंडी एस.टी.बस स्थानकात पावसाळ्यात साचलेल्या पाण्याने खराब झालेल्या रस्त्यामधील खड्डे पेव्हर ब्लॉक भरण्याचे काम नुकतेच सुरु झाले असून केवळ हि तात्पुरती डागडुगी करण्यापेक्षा भिवंडी एस.टी.बस स्थानकाची नव्याने उभारणी करणे गरजेचे झाले आहे. सध्या भिवंडी आगाराची झालेली दुरावस्था पाहता अपघात होऊन प्रवासी आणि आगारातील कर्मचारीवर्ग यांच्या जीवाला धोका झाला आहे.भिवंडी आगाराची उभारणी १९७२ साली झाली असून स्थानकाच्या मूळ इमारतीस ५२ वर्षे झाली आहेत.हि इमारत जुनी झाल्याने पावसाळ्यात टिकटिकाणी गळत असते. वेळीच दुरुस्त न झाल्याने इमारतीच्या काही खिडक्या तुटल्या आहेत. तर काही टिकाणी प्लास्टर निघालेले आहे. नागरिकांना रांगेत उभे राहण्यासाठी

ठाणे-कल्याण च्या फलाटाचे लोखंडी पाईप तुटले असून त्या टिकाणी कोणीही रांग लावत नाही.अनेकवेळा या इमारतीबाहेर प्रवाशांना उन्हात-पावसात उभे करून बसमध्ये बसविले जाते. स्थानकाच्या कॅन्टीनमध्ये देखील प्रवाशांना सुविधा उपलब्ध नाही. पिण्याचे शुद्ध पाणी देखील पुरविले जात नाही. त्याचप्रमाणे शौचालयाची देखील दुरवस्था असल्याने प्रवाशांची गैरसाय होत आहे. गेल्या काही वर्षांपासून भिवंडी आगारात पावसाचे पाणी साचत असल्याने आगाराच्या परिसरात खड्डेडडे पडतात. त्याची दखर्ची जाते. परंतु पाणी प्रवाहित करण्यासाठी मार्ग काढला जात नाही. पावसाळा संपून तीन महिन्यांनंतर आता महामंडळाच्या ठाणे विभागाने आगारामध्ये झालेल्या खड्ड्याची दुरुस्ती सुरु केली आहे.या दुरुस्तीसाठी काही टिकाणी लावलेले जुने पेव्हर ब्लॉक



काढून त्या टिकाणी नवीन ब्लॉक लावण्याचे काम ठेकेदाराने सुरु केले आहे. वारंवार अशा दुरुस्तीपेक्षा या आगाराचे इमारतीसह नूतनीकरण होणे हि काळाची गरज आहे. काही वर्षांपूर्वी या आगाराच्या नूतनीकरणसाठी टेडर प्रक्रिया महामंडळामार्फत करण्यात आली होती. त्यानुसार पीपीपी तत्वावर शासनाने हे नूतनीकरण करण्याचे ठरविले होते. मात्र ३० वर्षांची मुदत असल्याने ठेकेदारांनी या टेडर प्रक्रियेमध्ये भाग घेतला नाही. मागील राज्य शासनाच्या काळात

हि मुदत ६० वर्षे केल्याने या आगाराचे नूतनीकरण करण्याच्या आशा बळावल्या आहेत. भिवंडी हे औद्योगिक शहर असून रेल्वे स्थानक गाठण्यासाठी या शहराला एस.टी.बस हेच सार्वजनिक प्रवासी साधन असल्याने जिल्ह्यात प्रामुख्याने या आगाराचे प्रथम नूतनीकरण झाले पाहिजे. यासाठी नवीन सरकारत असलेल्या मंत्र्यांनी देखील मनावर घेऊन प्रयत्न केले पाहिजे.दरम्यान

भिवंडी आगारातून दररोज १० ते १२ हजार प्रवासी प्रवास

पावसाळ्यात भिवंडी आगारातील पाणी स्थानिक महानगरपालिकेच्या गटारातून वाहत जात होते. परंतु जाम झालेली व घाण साचलेली गटारे पालिकेने साफ न केल्याने वारंवार आगारात खड्डे होत आहेत. या कारणासाठी पालिकेकडे लेखी तक्रार देऊनही प्रशासन दुर्लक्ष करीत आहे. तर शासनाकडून आजच्या नूतनीकरणसाठी प्रयत्न सुरु असून स्थानिक लोकप्रतिनिधी देखील याबाबत प्रयत्नशील आहेत.

**- इम्रान पटेल, भिवंडी एस.टी.आगार व्यवस्थापक**

दररोज प्रवाशांना न्यावे लागत असून त्यापैकी अनेक गाड्या नुकसान होत आहे. या मार्गावरून बस जाऊन अली कि त्याचे काही सामान (पार्ट) ना दुरुस्त होतात. परिणामी हा भुईडंडे शासनाला सहन करावा लागत आहे. तसेच काम करीत असून इतर ५० कर्मचारी देखील कार्यरत आहेत. तर भिवंडी आगारातून कल्याण व वाडा या मार्गावर जाणाऱ्या प्रवाशांची मोठी संख्या आहे. त्यापैकी भिवंडी-वाडा मार्गावर मोठमोठे खड्डे झाल्याने त्यामधून

## राष्ट्रीय युवा दिना निमित्त दि. बा.पाटील शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था बेलापूर येथे विविध स्पर्धांचे आयोजन

**नवी मुंबई, दि. १० : प्रतिनिधी**

महाराष्ट्र राज्याच्या व्यवसाय शिक्षण व प्रशिक्षण संचालनालयाच्यावतीने, दि 12 जानेवारी 2025 रोजी स्वामी विवेकानंद जयंती निमित्त दि. बा.पाटील शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था (आय.टी.आय.) बेलापूर जि. ठाणे येथे राष्ट्रीय युवा दिन साजरा करण्यात आला आहे. अशी माहिती शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था,बेलापूर यांनी दिली. युवकांच्या विविध गुणांना तसेच कौशल्यांना वाव मिळावा व प्रोत्साहन मिळावे यासाठी दि. बा.पाटील शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, बेलापूर जि. ठाणे येथे दिनांक 09 ते 11 जानेवारी 2025 या कालावधीत संस्थेमध्ये कॅम्प, बुध्दीबळ, चित्रकला व निबंध अशा विविध स्पर्धांचे आयोजन करण्यात आले आहे. दि. 10 जानेवारी 2025

रोजी श्री. आदित्य कारखानिस सहाय्यक निदेशक, श्रम मंत्रालय, मुंबई भारत सरकार यांचे मार्फत अनुसूचित जाती/ अनुसूचित जमातीच्या वर्ष १८ वयोगटातील प्रशिक्षणाध्यासाठी एक दिवसीय उद्योजकता जागृकता कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे. दिनांक १२ जानेवारी २०२५ रोजी डॉ. स्नेहल म्हारे, तेजज्ञान फाऊंडेशन पुणे, ध्यान ज्ञान केंद्र पनवेल यांचे स्वामी विवेकानंद व त्यांचे विचार यावर मार्गदर्शन होणार आहे. तसेच या स्पर्धांमध्ये विजय प्राप्त केलेल्या प्रशिक्षणाध्यांचा गौरव करून त्यांना प्रशस्ती पत्रक देण्यात येणार आहे.या स्पर्धांमध्ये जास्तीत प्रशिक्षणाध्यांनी सहभाग घ्यावा,असे आवाहन दि. बा.पाटील शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, बेलापूर जि. ठाणेचे प्राचार्य स.ज.पाटील एका प्रसिध्द पत्रकाद्वारे केले आहे.

## शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे जयंती प्रित्यर्थ व्यंगचित्रकला स्पर्धा आणि व्यंगचित्रांचे प्रदर्शन 2025

**ठाणे, दि.१० : प्रतिनिधी**

शिवसेना मित्र मंडळ, ठाणे पूर्व तर्फे शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे यांच्या जयंती प्रित्यर्थ व्यंगचित्रकला स्पर्धा आयोजित केली आहे. स्पर्धेचे हे १२ वे वर्ष असून “व्यंगचित्रांच्या माध्यमातून समाज प्रबोधन” या विषयावरील व्यंगचित्र पाठवण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे. या स्पर्धेत वय वर्ष १५ खालील बालव्यंगचित्रकार,दिव्यांग स्पर्धकांसाठी विशेष गट तर वय वर्ष १६ वरील हौशी व्यंगचित्रकारासाठी खुला गट भाग घेऊ शकतात तसेच स्पर्धेतील उत्कृष्ट सहभागासाठी पहिल्या तीन शाळांसाठी विशेष सन्मानचिन्ह देऊन गौरविण्यात येईल व्यंगचित्रकला

स्पर्धा सर्व नागरिकांसाठी खुली आहे. परीक्षकांचा निर्णय अंतिम असेल.व्यंगचित्राच्या पुढील भागात स्पर्धकाचे नाव लिहिलेली व्यंगचित्र स्पर्धेसाठी पात्र नसतील,राजकीय नेत्यांची किंवा राजकीय किंवा जातीय सलीखा बिघडवणाऱ्या विषयांवरील व्यंगचित्र स्पर्धेसाठी आणि प्रदर्शनासाठी पात्र नसतील.एकदा पाठवलेली व्यंगचित्र ही पुन्हा परत मिळणार नाहीत, व्यंगचित्र, अे ३ साईझ ४२ X ३० सेंमी पेपर मध्ये, तसेच मागे आपले संपूर्ण नाव, जन्म तारीख,वय , स्पर्धकांचे गट, मोबाईल नंबर, पूर्ण पत्ता व बालव्यंगचित्रकारांनी आपल्या शाळेचे नाव लिहून, धर्मवीर आनंद दिघे चौक, मंगला हिंदी शाळेसमोर, कोपरी, ठाणे पूर्व ४००६०३ येथे

स्पर्धकांची व्यंगचित्र त्यांनी स्वखर्चाने आणि स्वतःच्या जबाबदारीवर पाठवलेल्या स्पीड पोस्ट अथवा कुरियर मार्फत दि १६ जानेवारी २०२५ ते अंतिम दि २० जानेवारी २०२५ पर्यंत सादर करावी ७ ते ९ या वेळेेत पाठवण्यात वीत. त्यासाठी १८३३१५८८०० या भ्रमणध्वनी क्र संघर्ष साधवा. परीक्षकांनी निवडलेल्या निवडक व्यंगचित्रांचे प्रदर्शन गुस्वार दि. २३ जानेवारी २०२५ रोजी सकाळी १० ते रात्री १० पर्यंत आयोजित केले जाणार आहे आणि गुस्वार दि. २३ जानेवारी २०२५ रोजी या स्पर्धांचा पारितोषिक वितरण समारंभ मान्यवरांच्या शुभहस्ते सायंकाळी ७ वा ठाणे महापालिका चाले कलादालन, अद्यवनायक चौक, मिठ बंदर रोड, ठाणे पूर्व येथे आयोजित करण्यात येईल.



## शासकीय आधारभूत धान खरेदीचे पैसे कधी जमा होणार ?

**महासागर प्रतिनिधी**

**लाखांदूर दि. १० :**

तालुक्यातील शासनाच्या वतीने जिल्हा मार्केटिंग फेडरेशनच्या अंतर्गत शासकीय धान खरेदी केली जाते. सन २०२४-२५ खरीप हंगाम अनेक शेतकऱ्यांनी आधारभूत धान खरेदी केंद्रावर धानाची विक्री केली, मात्र

अजूनपर्यंत शेतकऱ्यांच्या खात्यात पैसे जमा झाले नाही. त्यामुळे पैसे केव्हा जमा होणार, असा प्रश्न शेतकऱ्यांना पडला आहे.

खरीप हंगाम २०२४-२५ या हंगामात २३०० रुपये या सर्वसाधारण दराने शेतकऱ्यांनी विक्री केली. धानाची लाखांदूर तालुक्यातील बहुतांश शेतकरी हे

धान उत्पादक आहेत.

खरीप हंगामा नंतर शेतकरी रब्बी हंगामाला सुरुवात करतात. त्यासाठी त्याला पैशाची गरज असते.

परंतु धानाचे पैसे न मिळाल्याने शेतकऱ्यांना आर्थिक संकटांना तोंड द्यावे लागत आहे. खरीप हंगामात शेतकरी बँकेतून कर्ज काढून शेती

करीत असतो. घरातील इतर कामे सुध्दा शेतकऱ्यांना याच पैशातून करावे लागत असते, मात्र पैसे न मिळाल्याने शेतकरी आर्थिक विवंचनेत सापडला आहे. आधारभूत धान खरेदी केंद्रावर धान विक्री करून जवळपास दोन ते तीन महिना झाला. परंतु शासनाने शेतकऱ्यांच्या खात्यात अजूनपर्यंत

पैसे जमा न केल्याने कुटुंब चालविणे कठीण आहे.

शासनाने लवकरात लवकर शेतकऱ्यांच्या खात्यात पैसे जमा करावे, अशी मागणी शेतकरी यांनी केली आहे. येत्या काही दिवसांत खात्यात पैसे जमा झाले नाही तर शेतकरी पुढील दिशा उरविणार आहेत.

## खा.डॉ. प्रशांत पडोळे यांनी चहा- कॉफी क्षेत्रातील शेतकऱ्यांच्या समस्यांवर दिले ठोस उपाय



### मुंबई, कोच्ची, बेंगलूर अध्ययन दौरा

**महासागर प्रतिनिधी**  
**भंडारा दि. १० :** संसदेच्या वाणिज्य समितीच्या वतीने चहा, कॉफी उत्पादन, निर्यात आणि संबंधित विषयांचा अभ्यास करण्यासाठी दौऱ्याचे आयोजन

करण्यात आले. या दौऱ्यात भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्राचे खासदार डॉ. प्रशांत पडोळे यांनी समिती सदस्य म्हणून सहभाग घेतला. या बैठकीत चहा व कॉफी क्षेत्रातील उत्पादक,

निर्यातदार तसेच मोट्या उद्योजकांनी भाग घेतला. मुंबई, कोच्ची आणि बेंगलूर येथे बैठकीत डॉ. प्रशांत पडोळे यांनी चहा- कॉफी क्षेत्रातील शेतकऱ्यांच्या अडचणींवर सखोल चर्चा करत उपाययोजना सुचविल्या. त्यांनी चहा निर्यातीतील अडथळे दूर

करण्यासाठी ठोस धोरणे आखण्याचे आवाहन केले. तसेच, श्रमिक समस्यांचे निराकरण, आधुनिक तंत्रिक सहाय्याचा पुरवठा वाढवणे आणि शेतकऱ्यांसाठी अनुकूल धोरणे राबवण्याची गरज व्यक्त केली. बैठकीत उपस्थित सदस्यांनी

भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्राचे खा. डॉ. प्रशांत पडोळे यांनी मांडलेल्या मुद्द्यांचे कौतुक केले. त्यांच्या सूचनांवर सकारात्मक कारवाई करण्याचे आश्वासन देत या क्षेत्रातील शेतकऱ्यांना आवश्यक मदत पुरवण्यासाठी पावले उचलले जातील, असे सांगण्यात आले.

## जीव गेल्यावर रस्ता दुरुस्ती करणार का ?

**\*रस्त्याचे काम संथगतीने**  
**\*नागरिकांचा तीव्र संताप**

**महासागर प्रतिनिधी**  
**मोहाडी दि. १० :** तालुक्यातील पांढराबोडी, काटी, धुसाळा, कांद्री हा रस्ता मुख्य रस्ता असून या रस्त्याचे मागील अनेक महिन्यांपासून काम सुरू आहे. मात्र या रस्त्याचे काम कासवगतीने होत असल्याने या रस्त्याने प्रवास करणाऱ्या नागरिकांना आपला जीव मुठीत घेवून प्रवास करावा लागत आहे. त्यामुळे प्रशासन नागरिकांचा जीव गेल्यावर रस्ता दुरुस्ती करणार का? असा प्रश्न नागरिक विचारीत आहेत. तालुक्यातील पांढराबोडी, काटी, धुसाळा, कांद्री हा रस्ता मुख्य रस्ता असून हा रस्ता सरळ जिल्ह्याशी जोडलेला आहे. येथील नागरिकांना कोणतेही सामाजिक किंवा शासकीय कामे करावयाची झाल्यास त्यांना जिल्ह्याच्या ठिकाणी धाव घ्यावी लागते. अशातच त्यांना याच रस्त्याने प्रवास करावा लागतो. त्यामुळे या रस्त्याने जातेवेळी नागरिकांना कमालीचा त्रास सहन करावा लागतो.

पर्यायी नागरिकांना दुसऱ्या रस्त्याने जायचे झाल्यास दहा ते पंधरा कोलीमीटर फेऱ्याने जाऊन आपले कामे करावे लागते यामुळे नागरिकांच्या खिशाला आर्थिक झळ सुद्धा बसत आहे. या रस्त्यासाठी नागरिकांनी सलग दोन वर्षांपासून प्रशासनाकडे पाठपुरावा केला होता, अखेर थानु - मातुर काम सुरू करून प्रशासन नागरिकांना लॉलीपॉप देत आहे. रस्त्याची दयनीय अवस्था होऊन रस्त्यावरून वाहने चालवणे तर सोडा पायी चालणे सुद्धा कठीण झाले आहे. या रस्त्यासाठी नागरिकांनी कितीतरी वेळा आंदोलने केली परंतु प्रशासनाला त्याचा काहीही फरक पडताना दिसत नाही. रस्त्याचे पूर्णतः तीन-तेरा वाजले असून सदर रस्त्यावर मागील चार महिन्यांपासून गिट्टी पडून आहे पर्यायाने नागरिकांना प्रवास करते वेळी खूप मोठा त्रास सहन करावा लागत आहे यामध्ये दुचाकीने प्रवास करणाऱ्या नागरिकांना खड्यामुळे मरणव्याचा त्रास सुद्धा जाणवत आहे. रस्त्यावर गिट्टी पसरून मोठे जीव घेणे खड्डे पडल्याने अपघात होण्याची दाट शक्यता निर्माण झाली आहे. सदर

रस्त्याचे काम मंद गतीने सुरू होऊन फक्त दहा दिवस झाले. मात्र तेल्यापासून काम पूर्णपणे बंद पडला आहे. यासंदर्भात कित्येक तक्रारी केल्या परंतु प्रशासन व लोकप्रतिनिधी हे कुंभकरणाच्या अवस्थेत झोपले असल्याचे दिसून येते. दोन महिन्याआधी या रस्त्यावर मुरुम आणि गिट्टी टाकली गेली, परंतु आता गिट्टी, मुरुम उखडल्याने वाहने चालवायचे तरी कुटून असा प्रश्न निर्माण होत आहे.  
**दोन दिवस काम सुरू आणि दोन महिने बंद**  
सदर रस्त्याचे काम मागील तीन ते चार वर्षांपासून सुरू आहे. परंतु अजूनही या रस्त्याचे काम पूर्ण झाले नाही. हप्त्यात २ दिवस काम चालते आणि मग पूर्ण महिना काम बंद असतो अशी अवस्था या रस्त्याची आहे. आता तर मागील ५ महिन्यांपासून रस्त्याचे काम पूर्णतः बंदच पडले आहे. डांबरीकरण तर सोडा, पण सान्ध मुरुम गिट्टी चार रोड तरी चांगला बनवून द्या, अशी हाक येथील स्थानिक नागरिक करत आहेत.

## भाजप संघटन पर्वाअंतर्गत शहरात सदस्य नोंदणी अभियान

### माजी खा. सुनील मेंढे यांचा सहभाग

**महासागर प्रतिनिधी**  
**भंडारा दि. १० :** भारतीय जनता पार्टीच्या संघटन पर्वा अंतर्गत सदस्य नोंदणी अभियाना दरम्यान आज शहरातील गांधी चौक आणि राजीव गांधी चौक परिसरात उपस्थित राहून सदस्य नोंदणी करण्यात आली. यावेळी माजी खासदार सुनील मेंढे यांनी उपस्थित रहात अभियानात सहभाग नोंदविला.

भारतीय जनता पार्टीच्या वतीने संपूर्ण राज्यात सदस्यता नोंदणी अभियान ०१ ते १५ जानेवारी या कालावधीत राबविले जात आहे. आज १० जानेवारी रोजी घर चलो अभियानांतर्गत विशेष सदस्यता अभियान राबविले गेले. शहरातील गांधी चौक आणि राजीव गांधी चौकात भारतीय जनता पार्टीच्या कार्यकर्त्यांनी उपस्थित राहून सदस्यता नोंदणी



करण्यात घेतली. गांधी चौक परिसरात झालेल्या नोंदणीत अभियाना माजी खासदार सुनील मेंढे यांनी उपस्थित राहून नागरिकांची नोंदणी केली. भारतीय जनता पार्टी हा कार्यकर्त्यांचा पक्ष असून कार्यकर्तांचे संघटनेचा मजबूत कणा आहे. संघटनेची ताकद वाढविण्यासाठी अधिकाधिक नोंदणीचे उद्दिष्ट पूर्ण करा असे

आवाहन यावेळी सुनील मेंढे यांनी भाजप पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांना केले. यावेळी डॉ. उल्हास फडके, कृष्णकुमार बत्रा, भाजप शहर अध्यक्ष सचिन कुंभलकर, महिला मोर्चा शहर अध्यक्ष चंद्रकला भोणे, मंगेश वंजारी, डीमू शेर, कैलाश तांडेकर, मिलिंद मदनकर, प्रशांत निंबोळकर, प्रशांत

पुरुषार्थी, सुखदेव वंजारी, अनुप ढोके, आकाश फाले, बंटी तांडेकर, नंदू राजपुरोहित, मंजरी पनवेलकर, माला बगमारे, मधुरा मदनकर, आशादाई उईके, साधना त्रिवेदी, गीता सिडाम, माधुरी तुमाने, रोशनी पडोळे, जया हिंगे, श्रद्धा डोंगरे, अर्चना श्रीवास्तव आदी उपस्थित होते.

**महासागर प्रतिनिधी**

**मोहाडी दि. १० :** गावावरून देशाची प्रगती होत असते, अशी म्हण आहे. पण त्याकरिता आगोदर आपले गाव प्रगतशील झाले पाहिजे. गावातील सर्व समस्यांचे निराकरण झाले पाहिजे. गाव हे समृद्ध बनले पाहिजे. तरच आपण आपल्या गावावरून देशाचे अनुकरण करू शकतो. परंतु आपले गावच जर का समस्यांच्या विळख्यात अडकलेला असेल तर आपण देशाच्या प्रगतीत काहीही मदत करू शकत नाही. गावात राहणाऱ्या सामान्य नागरिकांना कोणती तरी समस्या उद्भवत असते, आणि त्या समस्यांचे निराकरण करण्यासाठी ग्रामस्थ ग्रामपंचायतीला अर्ज लावतात. आणि त्यांना आशा असते की ग्रामपंचायत मार्फत आपण दिलेल्या अर्जाचा ग्रामपंचायत विचार करून आपली समस्या ही नाहीशी होईल. आपल्याला न्याय मिळे अशी ग्रामस्थांची आशा



असते. परंतु धुसाळा येथील ग्रामपंचायतीला दिलेल्या अर्जाचा काहीही विचार केल्या जात नाही. मोहाडी तालुक्यातील धुसाळा येथे जवळपास अडीच हजारार लोकसंख्या आहे. येथील सरपंच व ग्रामसेवकाच्या निष्काळजी पणामुळे गावातील समस्या कायमस्वरूपी बनल्या आहेत.

सरपंच, ग्रामसेवकांकडून ग्रामस्थांनी दिलेल्या अर्जाचा काहीही विचार केल्या जात नाही. आणि एक दोनच नाही तर कित्येकदा ग्रामपंचायतीला विविध समस्यांच्या

तक्रारी केल्या आहेत. परंतु त्या एकही तक्रारीचे निराकरण मात्र अजूनपर्यंत झाले नाही. आणि मुख्य म्हणजे या मध्ये ग्रामसेवकाची नो टेंशन्स वाली भूमिका दिसून येत आहे. गावातील समस्यांकडे काहीही लक्ष नसताना ग्रामसेवकाला दिलेल्या अर्जाची विचारपूस केल्यास ग्रामसेवक टक्काटक्कीचे उत्तर देत असतात. गावातील समस्यांचे काम करण्याची त्यांची इच्छा नाही असे समजून येत आहे. त्यामुळे ग्रामस्थांचे अर्ज कचऱ्यात टाकतात की काय? अशी शंकाही व्यक्त केल्या जात आहे.

गावात कितीतरी वेगवेगळ्या समस्या आहेत. पण ग्रामपंचायतचे काम निष्क्रिय असल्याने त्या समस्या अजून जास्त वाढत आहेत. त्यामुळे याचा फटका धुसाळा गावाच्या विकासावर आणि ग्रामस्थांवर पडत आहे. आणि यामुळे गाव विकासाच्या बाबतीत कोसो दूर गेलेला आहे.

तुम्ही कितीही अर्ज घा पण आम्ही काम करणार नाही अशी भूमिका सरपंच, ग्रामसेवकांकडून स्पष्ट होत आहे. त्यामुळे अशा सरपंच, ग्रामसेवकाच्या हलगर्जपणामुळे धुसाळा गावातील समस्या कायमस्वरूपी बनल्या आहेत. दोन वर्षात गावकऱ्यांनी ग्रामपंचायतीला समस्यांचे जवळपास पंधरा अर्ज दिले आहेत. परंतु आतापर्यंत एकही अर्ज ग्रामपंचायतीने निकाली लावला नाही. त्यामुळे गावातील समस्यांमध्ये अजून जास्त वाढ होत असून गावाचा विकास खुंटला जात आहे. वर्ष लोटत गेले पण समस्या मात्र जैसै-थे आहेत.

## १२ जानेवारीला भव्य कलाकार मेळाव्याचे आयोजन

**महासागर प्रतिनिधी**  
**जवाहरनगर :** समता विचार मंचाच्या वतीने सावित्रीबाई फुले व राजमाता जिजाऊ यांच्या संयुक्त जयंती महोत्सवानिमित्त १२ जानेवारी रोज राबिवार ला भव्य कलाकार मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले आहे. ईंदिरानगर सावरी ( जवाहरनगर) येथील अंगणवाडी परिसरात सकाळी ९ वाजतापासून या कार्यक्रमाला सुरुवात होणार आहे. या मेळाव्यात भजन, कीर्तन, नाटक, गोंधळ, डंडार, तमाशा यांसारख्या लोककलेच्या विविध प्रकारांना सादर करण्याची संधी कलाकारांना उपलब्ध करून देण्यात येणार आहे. कलाकारांनी थोर महापुरुष, राष्ट्रीय संत,

महामानव तसेच महान राजे यांच्या जीवनावर आधारित कलाकृती सादर कराव्यात, असे आवाहन मंचाच्या वतीने करण्यात आले आहे. सर्व सहभागी कलाकारांना प्रमाणपत्र प्रदान करण्यात येणार आहे. या कार्यक्रमाचे उद्घाटन लक्ष्मण हारगुडे (ज्येष्ठ साहित्यिक व कलावंत मानधन समिती सदस्य, भंडारा) यांच्या हस्ते होणार आहे. प्रमुख अतिथी म्हणून ज्योती वाघाये, मनोज कोटांगले, शाहीर कार्तिक मेश्राम, डॉ. देवानंद मेश्राम, आणि इतर मान्यवर उपस्थित राहणार आहेत. समता विचार मंचाने नागरिकांना या कलाकार मेळाव्यात कलाकारांनी सहभागी होण्याचे आवाहन केले आहे.

## फुले दांपत्यांनी शिक्षणाचा पाया रचला तर आंबेडकरांनी त्यावर कळस चढविला - वक्ते प्रा. डॉ. सुरेश खोब्रागडे

**पारडी येथील आदर्श हायस्कूल येथे बालिका दिन उत्साहात साजरा**

**महासागर प्रतिनिधी**  
**लाखांदूर दि. १० :** मनुवादी व्यवस्थेला नष्ट करून शिक्षणाचा प्रवाह सगळीकडे पोहचवा यासाठी ज्योतिबा फुले व सावित्री फुले यांनी सतत प्रयत्न केले. त्यामुळे आज प्रत्येक क्षेत्रात महिला पुढे असल्याचे दिसून येत आहेत. शिक्षणाचे क्षेत्र फुले दांपत्यांनी शिक्षणाचा पाया रचना तर शाळेत विद्यार्थ्यांना कायद्याद्वारे शिक्षणाचा अधिकार देत बाबासाहेब आंबेडकरांनी त्यावर कळस चढविला असल्याचे मा.प्रा डॉ सुरेश खोब्रागडे यांनी व्यक्त केले. ते ३ जानेवारी रोजी तालुक्यातील पारडी येथील आदर्श हायस्कूल येथे आयोजित क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले यांच्या जयंती प्रसंगी प्रमुख वक्ते म्हणून बोलत होते. या कार्यक्रमाला अध्यक्ष म्हणून विद्यालयाचे मुख्याध्यापक सुनिल भोवते तर प्रमुख वक्ते म्हणून डॉ सुरेश

खोब्रागडे ऊपस्थित होते. कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे म्हणून ठाणेदार अमर धंदर, दयाल भोवते, सरपंच शिवशंकर चव्हारे, उपसरपंच गिता शहारे, नामदेव आंबेडारे, तुलाराम दहिवले यांसह अन्य मान्यवर ऊपस्थित होते. ते पुढे म्हणाले सावित्रीबाई फुले यांचे अल्प वयात लग्न झाले. त्यांनी सुरुवातीपासूनच प्रवाहाच्या विरोधात जाऊन ज्योतिरावांच्या म्हणण्याप्रमाणे कामे केलीत. त्यांना घराबाहेर हाकलले त्यावेळी त्यांनी भिडेवाड्यात मुलींची पहिली शाळा काढली आणि त्यातूनच क्रांतीची मुहूर्तमेढ रोवली. त्यांनी हे जर केले नसते तर आज आपण इथे नसतो व आपले अस्तित्वही नसते असे म्हणत त्यांनी शुद्रादीशूद्रांचा जाहीरनामा लिहिला. कित्येकांनी त्यांचा विरोध केला. मात्र त्याला न जुमानता त्याला

त्या सामोरे गेल्या असल्याचेही खोब्रागडे म्हणाले. त्यांनी समताधिष्ठित मूल्य असलेली व्यवस्था निर्माण करण्याचे स्वप्न उराशी बाळगले होते. या व्यवस्थेत स्वातंत्र्य, समता, न्याय व बंधुभाव यांचा अंतर्भाव होता. सुरुवातीला सुरू केलेल्या शाळेत केवळ ६ मुली शिकत होत्या तर ४ वर्षात त्यांनी १८ शाळा काढल्याचेही त्यांनी सांगितले. विधवा पुनर्विवाह, त्यांचे बाळंतपण यासारखी कामे करून मनुवादी व्यवस्थेविरोधात त्यांनी लढा दिला होता. मुलांचे संगोपन करून संस्कार कसे द्यावे याची शिकवण सावित्रीबाई फुले यांनी 'यशवंत' याला सांभाळून दिली असल्याचेही खोब्रागडे यांनी सांगितले. विविध महापुरुषांच्या पुण्यतिथ्या हा त्यांच्या कार्याचा गौरव करण्यासाठी साजरा केल्या जाताना. या कार्यक्रमांमध्ये विद्यार्थ्यांनी



सहभागी होऊन मिळालेले व्यासपीठ गाजवून स्वतःचे, पालकांचे व गावाचे नाव लौकिक करावे असे मुख्याध्यापक सुनील भोवते यांनी अध्यक्षपदावरून बोलतांना सांगितले. यावेळी त्यांनी वर्षभरात शिक्षण विभागासह शाळेत

आयोजित विविध उपक्रमात प्राविण्य प्राप्त विद्यार्थ्यांचा गौरवही केला. या कार्यक्रमाचे प्रास्तविक व संचालन नरेंद्र गडपायले यांनी केले तर आभार मिना भुरे यांनी मानले. कार्यक्रमाच्या यशस्विततेसाठी विकास शिवरकर,

गिरिष आरीकर, अजित ऊके, अनिल मदनकर, विश्वास मेश्राम, तुलाराम गणविर, सविता ताराम, परीचर अनिल गडपायले यांसह अन्य शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी यांनी सहकार्य केले.

## तरुणांनो ध्येय निश्चित करा - प्रा. उमेश सिंगनजुडे

**महासागर प्रतिनिधी**  
**लाखनी दि. १० :** जीवनात यशस्वी व्हायचं असेल आणि भविष्यात तुम्हाला जे हवं ते मिळावं असं वाटत असेल तर तरुणांनी आताच आपलं ध्येय निश्चित करावं असं मत प्रा. उमेश सिंगनजुडे यांनी मांडले ते राष्ट्रीय सेवा योजना शिबिरात मार्गदर्शक बोलत होते. संताजी कला महाविद्यालय पालांदूरचे राष्ट्रीय सेवा योजना शिबीर गुरडा येथे आयोजित करण्यात आले. या शिबिरात बौद्धिक कार्यक्रमांतर्गत सांस्कृतिक कार्यक्रमातून व्यक्तिमत्त्व विकास यावर चर्चासत्राचे आयोजन करण्यात आले. चर्चा सत्राचे अध्यक्ष संताजी महाविद्यालयाचे राज्यशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ. रमेश बागडे, प्रमुख मार्गदर्शक समर्थ महाविद्यालय लाखनीचे मराठी विभाग प्रमुख डॉ. बंडु चौधरी, मनोहर कनिष्ठ महाविद्यालय गुरडाचे प्रा. उमेश सिंगनजुडे, राष्ट्रीय सेवा योजना नागपूर विभागाचे अधिकारी डॉ. संजय निंबेकर, शिबीर प्रमुख डॉ. राजेंद्र खंडाईत व विकास मेश्राम विचारपीठावर उपस्थित होते. यावेळी बोलतांना मार्गदर्शक प्रा. सिंगनजुडे म्हणाले, ध्येय प्राप्त करण्यासाठी जिर, परिश्रम,



वेळेचे नियोजन, सकारात्मक दृष्टिकोन, अपयश पचविण्याची क्षमता व आवश्यक कौशल्य विकसित करावी असे मत मांडले. या कार्यक्रमात डॉ. बंडु चौधरी यांनी आपल्या प्रभावी व्यक्तिमत्त्व विकासासाठी सांस्कृतिक कौशल्य विकसित करावी व स्थानिक कलाकृतीला प्राधान्य द्यावे असे मत मांडले. तर कार्यक्रमाचे अध्यक्ष डॉ. रमेश बागडे

यांनी संवाद कौशल्य विकसित करावीत व आपल्या व्यक्तिमत्त्वला आकार द्यावा असे मत मांडले. या कार्यक्रमाला शिबिरातील विद्यार्थी आणि गावकरी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे संचालन अहिंशक खोब्रागडे, प्रास्ताविक डॉ. संजय निंबेकर तर आभार प्रा. मोतुरे यांनी मानले.

## विद्यार्थ्यांनी चांगल्या गोष्टी अंगीकारल्या तर अपयश येणार नाही - न्याया. गायकवाड

**महासागर प्रतिनिधी**  
**सानगड दि. १० :** साकोली तालुका विविध सेवा समिती, दिवाणी न्यायालय साकोली तसेच कृष्णामुरारी कटकवार कनिष्ठ कला व विज्ञान महाविद्यालय साकोलीच्या वतीने कायदेविषयक मार्गदर्शन शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी मार्गदर्शन भाषणातून न्याया. व्ही एम गायकवाड विद्यार्थ्यांना संबोधित करतांना, विद्यार्थी असताना योग्य दिशा व दशा अंगीकारली तर जीवन यशस्वी होते विद्यार्थ्यांनी शिवाजी महाराज, महात्मा ज्योतिबा फुले, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या चरित्राचा बारकाईने अभ्यास करून त्यांचा आदर्श डोळ्यापुढे ठेवून भविष्याचे रेखाटन केले तर कुठेही अपयश येणार नाही शक्यताना च्या बरोबर असते तेव्हा लहान वयातच व कमी वेळेत चांगल्या गोष्टी आपोआपच अवगत होतात. तेव्हा विद्यार्थ्यांनी लहानपणापासूनच



चांगले गुण आत्मसात करावे असे न्याया. व्ही एम गायकवाड यांनी व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे प्रमुख मार्गदर्शक दिवाणी न्यायालय साकोलीचे न्याया. व्ही एम गायकवाड होते, अध्यक्षस्थानी प्राचार्य विजय देवागिरकर, उपस्थित प्रा. कापगते, प्रा. लांजेवार, प्रा. हातझाडे, प्रा. भालेराव होते.

न्याया. गायकवाड पुढे म्हणाले की, आजकाल विद्यार्थ्यांना ड्रॅग व इतर नसेची व्यसनं पसरविण्याचे काम काही समाजकटक मोठ्या प्रमाणात करतात व विद्यार्थी मोठ्या प्रमाणावर या व्यसनंना बळी पडतात थोरामोठ्यांच्या आदर्शअंगीकारला तर ते मोहाचे क्षण सहज काढता येऊन आपल्या परिवाहला दुःखापासून वाचविता येऊ शकते तेव्हा विद्यार्थी

दशेत सावध राहावे हीच खरी बुद्धिमत्ता आहे. पुढे त्यांनी लैंगिक विषयावर हात घातला. कार्यक्रमाचे संचालन प्रा. प्रशांत शिवणकर आभार प्रा. शितल शाहू यांनी केले. याप्रसंगी न्यायालयीन कर्मचारी राजू नेवारे, पी एल ए ए मल्लुनी, मनोहर लोथे, सिपाई लंजे, विद्यालयाचे शिक्षक, कर्मचारी व विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.











प्रगती महिला महाविद्यालयास नॅक मूल्यांकनात 'बी' श्रेणी प्राप्त

महासागर प्रतिनिधी  
भंडारा दि.१०: राष्ट्रीय मूल्यांकन आणि अधिस्वीकृती परिषदेने (नॅक,बंगलोर) केंद्रीय समितीच्या वतीने भंडारा येथील प्रगती महिला कला महाविद्यालयास 'बी' श्रेणी प्रदान करण्यात आली. दिनांक ०२ आणि ०३

२०२५ ला नॅक परिषदेच्या केंद्रीय समितीने महाविद्यालयाला भेट दिली होती. नॅक मूल्यांकनात महाविद्यालयास 'बी' श्रेणी प्राप्त झाल्याबद्दल महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. श्यामकुमार चरडे यांनी प्रगती महिला समाज संस्थेच्या अध्यक्षा डॉ. जयश्री देशकर, सचिव सौ. रेखाताई देशकर,

अवैध रेती तस्करी करणारे २ ट्रॅक्टर पकडले

लाखांदूर पोलिसांची कारवाई



प्रतिनिधी  
लाखांदूर दि.१०: रात्रीच्या सुमारास वैनगंगा नदी पात्रातून अवैधरित्या रेतीची चोरटी वाहतूक करताना रेतीने भरलेले २ ट्रॅक्टर रंगेहात पकडण्याची कारवाई करण्यात आली. सदरची कारवाई ७ जानेवारी रोजी रात्री ८ वाजताच्या सुमारास दोनाड ते ईटान मार्गावर लाखांदूर पोलिसांनी केली. तुषार कारुजी गायधने वय (१९) रा. धामणी, गिरीश भागडकर वय ३९ रा. ईटान असे घटनेतील आरोपीतांची नावे असून, आरोपी विरोधात लाखांदूर पोलिस स्टेशन येथे गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या घटनेत लाखांदूर पोलिसांनी एकूण १० लक्ष ६२ हजार रुपयांचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला आहे. पोलीस सूत्रानुसार, घटनेच्या दिवशी रात्रीच्या सुमारास ईटान येथील वैनगंगा नदीपात्रातून रेतीचा उपसा करून ट्रॅक्टर च्या साहाय्याने अवैध वाहतूक करीत असल्याची गोपनीय कारवाई करण्यात येत असल्याचे विभागांनी सांगितले.सभेच्या शेवटी जिल्हा पुर्वटा अधिकारी यांनी ग्राहक विषयक समस्याबाबत तक्रारी जिल्हा पुर्वटा कार्यालयाच्या ईमेल वर करण्यात याव्यात,असे सांगितले व उपस्थितांचे आभार व्यक्त केले

अन्न व औषध प्रशासनामार्फत जिल्हयामध्ये ६८ औषधी दुकाने (फार्मसी)परवाने निलंबित

जिल्हा ग्राहक संरक्षण परिषदेच्या बैठकीत विभागाने दिली माहिती

महासागर जिल्हाप्रतिनिधी  
भंडारा दि.१०: भंडारा दि.१०जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या परीषद कक्षात नुकतीच जिल्हा ग्राहक संरक्षण परिषदेची सभा घेण्यात आली. या सभेला जिल्हा ग्राहक संरक्षण परिषदेचे शासकिय सदस्य सर्वश्री सतीश म. जाधव सहाय्यक प्रादेशिक परीषद अधिकारी, राम परडकर अतिरिक्त कार्यकारी अभियंता महावितरण ,लक्ष्मीकांत मुसळे प्रभारी उपनियंत्रक वजन मापे शाखा, युवराज दहातोंडे, सहाय्यक आयुक्त अन्न व औषध प्रशासन भंडारा, मोनिका वि. धवड, प्रभारी सहाय्यक आयुक्त व औषध निरीक्षक अन्न व औषध प्रशासन, एम. आर.वाडई वरीष्ठ लिपीक सहाय्यक दुय्यम निबंधक वर्ग-२ कार्यालय भंडारा, विजय जाधव जिल्हा माहिती कार्यालय प्रतिनिधी,सुहास टोंग खरेदी धान्य खरेदी अधिकारी जिल्हा



घेवुन मार्गदर्शन करावे तसेच पथनाटयाद्वारे प्रबोधन करावे. तसेच वाहतुक नियमांचा प्रचार व प्रसिध्दी करण्याकरीता महत्वाच्या चौकामध्ये बॅनर लावण्यात यावे, अश्या सुचना देण्यात आल्या महाराष्ट्र राज्य विद्युत वितरण महामंडळ, भंडारा तर्फे घरोघरी सोलर लावण्याबाबत प्रोत्साहन देण्यात येते परंतु ३ ते ४ माहिने बिल दिले जात नाही व सबसिडी मिळण्यास उशीर होते त्याबाबत अतिरिक्त कार्यकारी अभियंता महावितरण यांनी पुर्वीचा माहिती अपलोड करणे शिल्लक आहे. यावर त्वरीत माहिती अपलोड करून ग्राहकांना सबसिडी लवकर देण्यासाठी प्रयत्न करण्यात येईल असे सांगितले. अन्न व औषध प्रशासनामार्फत जिल्हयामध्ये ६८ औषधी दुकाने (फार्मसी)परवाने निलंबित करण्यात आले. व ३ परवाने रद्द करण्यात आले, असे श्रीमती

श्रीमद् भागवत कथा भागवत कथा म्हणजे ज्ञानयज्ञ सोहळा - हभप सौ.रेखाताई बोरघरे स्वातंत्र्य संग्राम सेनानी मन्सारामजी राऊत यांचे स्मृतीदिनी

ग्रामीण रुग्णालय पवनी येथे फळवाटप कार्यक्रम



महासागर प्रतिनिधी  
भंडारा दि.१०: संधारिक जीवनात सुखाच्या मार्ग धावता धावता अनेकांचे आयुष्य संपून जाते. पण खऱ्या अर्थात सुखाची प्राप्ती ही भगवंताच्या नामस्मरणानेच होते. पैसा अधःशून्ये सुख नाही तर मानव जन्मात आल्यानंतर आपले देह व मन हे इतरांसाठी झिजवता आले पाहिजे,

प्रत्येक कथा मधून प्रत्येक जीवाचा उद्धार कसा करावा हे सांगितले आहे. या ग्रंथातून अत्यंत सरळ आणि सोप्या भाषेत मानव जातीला अचूक मार्ग दाखविला आहे. भागवताकडे केवळ कथा म्हणून न पाहता या कथांचे आपल्या जीवनात काय महत्व आहे आणि आपण त्यातील काय आत्मसात करायचे हे आपल्याला समजायला हवे. सदर भागवत सप्ताह पूर्ण होण्याकरिता भावना शेंडे, किरण दमाहे, कविता मोहतुरे, सुशीला बिरणवार, जयश्री रहाटे, देवकन्या गायधने, कीर्ती गायधने, प्रिया कावळे, आशा कावळे, कलाबाई चौधरी, रीता रहाटे, छवी करकोटे, प्रतिमा गायधने, श्री गणेश भजन मंडळाचे अशोक कावळे यशवंत कावळे आशिष देव्हारे, मनोज गायधने योगेश मोहतुरे आदींनी सहकार्य केले, भागवत सप्ताहाची सांगाता महप्रसादाने करण्यात आली.

महासागर प्रतिनिधी  
पवनी दि.१०: दि.१० जाने. २०२५ रोज रोज शुक्रावारला थोर स्वातंत्र्य संग्राम सेनानी व दलित मित्र दिवंगत मन्साराम राऊत यांच्या १२ व्या स्मृतिदिनानिमित्त ग्रामीण रुग्णालय,पवनी येथे फळवाटप कार्यक्रम डॉ.प्रकाश देशकर माजी नगराध्यक्ष न. प. पवनी यांचे अध्यक्षतेखाली भंडारा जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष तथा जि. प. सदस्य मोहन पंचभाई,शेतकी खरेदी विक्री सह. संस्थेचे अध्यक्ष माणिकराव ब्राह्मणकर,माजी जी. प. सभापती विकास राऊत,पवनी मच्छि उल्पा. सह. संस्थेचे अध्यक्ष प्रकाश पचारे, प्रगती नागरी पत संस्थेचे अध्यक्ष विजय रायपूरकर, माजी शहर काँग्रेस

आंधळगांव येथे टसर रेशीम उद्योग कार्यशाळा

महासागर प्रतिनिधी  
भंडारा दि.१०:०९ जानेवारी २०२५ रोजी, केंद्रीय टसर रेशीम बोर्ड, केंद्रीय टसर रेशीम संशोधन आणि प्रशिक्षण संस्था, रांची, झारखंड आणि रेशीम संचालनालय महाराष्ट्र राज्य, महाराष्ट्र अंतर्गत जिल्हा रेशीम कार्यालय यांनी संयुक्तपणे आंधळगांव येथे ग्रीसमा स्वयंसह महिला बचतगट येथे 'शेतकरी दिवस आणि टसर रेशीम उद्योग जगारूकता कार्यक्रम' या कार्यक्रमाचे आयोजन केले. या कार्यक्रमा दरम्यान केंद्रीय रेशीम मंडळचे संचालक डॉ.एन.बी. चौधरी यांनी बचत गटाबद्दल कुतूहल व्यक्त करताना म्हणाले की, टसर उद्योगासाठी ही अभिमानाची बाब आहे की माननीय पंतप्रधान श्री नरेंद्र मोदीजी यांनी २९ सप्टेंबर २०२४ रोजी त्यांच्या 'मन की बात' कार्यक्रमात महाराष्ट्राच्या भंडारा रेशीमचे महत्त्व अधोरेखित केले. त्यांनी या पारंपारिक कापडच्या वैशिष्ट्यांचे कौतुक केले आणि त्याच्या सुरक्षा आणि संवर्धनासाठी होत असलेल्या प्रयत्नांवर भर दिला. जिल्ह्यातील ५० हून अधिक बचत गट (एसएचजी) रेशीमशी संबंधित कलात्मकता आणि शाश्वत पद्धती जणूयासाठी सक्रियपणे कार्यरत आहेत यावेळी डॉ. चौधरी यांनी संस्थेच्या शास्त्रज्ञांना वेगवेगळ्या कार्यक्रमांतर्गत या गटाला विणकाम व लिंगेचे प्रशिक्षण देण्याच्या सूचना केल्या. कार्यक्रमात डॉ.महेंद्र ढवळे, उपसंचालक, रेशीम विभाग, नागपूर यांनी महाराष्ट्र राज्याच्या वस्त्रोद्योग धोरणाचा अंतर्गत रेशीम विणकरांना लाभ मिळावा यासाठी प्रस्ताव सादर करण्याची सूचना केली आहे. महाराष्ट्रातील बचत गटांना काम देण्यासाठी प्रयत्न करणे आवश्यक आहे,

तयम श्रीमद् भागवत कथा ज्ञान सप्ताहाचे आयोजन आदिशक्ती नवदुर्गा माता देवस्थान मंडळ, श्री गणेश भजन मंडळ, आदिशक्ती नवदुर्गा माता महिला भजन मंडळ यांच्याद्वारे करण्यात आले. भागवत प्रवचनात बोलतांना ह भ प रेखाताई पुढे म्हणाल्या की भागवत ग्रंथात केवळ कथा नाही तर भगवंताच्या

आत्महत्याग्रस्त कुटुंबाला दिला मदतीचा हात

महासागर प्रतिनिधी  
सानाडी दि.१०: अग्रोकोज वेल्फेअर सोसायटी नागपूर तर्फे आत्महत्याग्रस्त शेतकरी कुटुंबांना आर्थिक मदत तसेच शाळा, अंगणवाडीतील मुलांना शैक्षणिक साहित्याची भेट देऊन संवेदनशीलता, सहृदयता व सामाजिक जाणीव जोपासण्यात आली विविध क्षेत्रात सेवा देत कर्तव्य बजावून सेवानिवृत्त झाल्यानंतरही ही मंडळी या सोसायटीच्या माध्यमातून या लोकांमिमुख कल्याणकारी उपक्रम राबवीत आहेत. तालुक्यातील जिल्हा परिषद डिजिटल प्राथमिक शाळा झाडगाव येथे आयोजित कार्यक्रमाला अग्रोकोज वेल्फेअर सोसायटीचे अध्यक्ष पंजाबराव कृषी विद्यापीठ अकोल्याचे संस्थापक डॉ. शिवाजीराव सरोदे, उपाध्यक्ष अप्पर पोलीस अधीक्षक सुभाष



हेत आहेत आणि ही वाटचाल चांगली आहे त्यामुळे शिक्षण क्षेत्रात अमूल्य बदल होईल आम्ही पीडित शेतकऱ्यांसह शाळेसाठी उपक्रम राबवत असतो मुले हे देवाघरची फुले असल्यामुळे आम्ही नेहमी त्यांची पाठीशी राहतो. मुल ही देशाच्या भविष्याचे राजदूत आहेत, उदया देशाची जबाबदारी त्यांच्या खांद्यावर असणार आहे त्यामुळे मुलांना केवळ हुशार राहून चालणार नाही तर आपले

जाहीर नोटीस

जाहीर नोटीस प्रकाशित करण्यात येत आहे कि, श्री. अनिल नल्मूल गोधवाणी, राह. शांती नगर, भंडारा, तह. भंडारा, जिल्हा भंडारा, यांची स्वतःची मालकीची मिळकत गट नंबर ५५४/५०, प्लॉट नंबर १६, क्षेत्र १६०.०० चौ. मीटर, मालमत्ता नंबर ४७७, मोजा -भंडारा खास, पटवारी हलका नंबर १६, नगर परिषद भंडारा, तह. भंडारा, जिल्हा भंडारा प्रमाणे आहे. सदर मिळकतीची चातुर्विमा खालील प्रमाणे पूर्व :- प्लॉट नंबर १७, पश्चिम प्लॉट नंबर १५, उत्तर: प्लॉट नंबर १९, दक्षिण :- नगर परिषद रोड प्रमाणे आहे. सदर मिळकतीचे दोन असेल खरेदी खत ( विक्री पत्र ) दस्त क्रमांक ९०२/१९९३, दिनांक १९/०४/१९९३ व दस्त क्रमांक २६/२०११, दिनांक ०४/०१/२०११ प्रमाणे दोन असलेले खरेदी खत ( विक्री पत्र ) गहाळ झालेले आहे . त्या बाबत पोलीस स्टेशन भंडारा येथे दिनांक ०२/०१/२०२५ रोजी मिसिंग रजि. नंबर १०/२०२५ व एस. डी. नंबर ३१/२०२५ प्रमाणे तक्रार दाखल केलेली आहे. तरी आम जनतेस व सर्व वित्तीय कंपनी व बँक इत्यादी सर्वांना या जाहीर नोटीसद्वारे सूचित करण्यात येत आहे कि, सदर दोन्ही असलेले खरेदी खत कुणाकडे असल्यास किवा गहाण असल्यास किवा कुणाचा त्यावर हक्क किवा अधिकार असल्यास त्यांनी सदर नोटीस प्रकाशित झालेचे दिनांकापासून सात (७) दिवसांचे आत खालील दिलेल्या पत्तावर संपर्क करावे किवा फोन द्वारे आक्षेप नोंदवावे नंतर आलेले आक्षेप ग्राह्य धरले जाणार नाही.

अधिवक्ता : अजय भोजराजजी गभने, राह. संताजी नगर, भंडारा, तह. भंडारा, जिल्हा भंडारा, मो. नं. ७०२००५७१२२ व ७७७४४३५८६





# बालांगण

**छो** ट्या दोस्तानो, नव्या वर्षात काही तरी वेगळं करायचं का? मग नेचर वॉकला चला. अभयारण्यात जाऊन पक्षी बघा. जवळच्या डोंगरावरही जाता येईल. सकाळी लवकर उठलात तर घराच्या बाहेरही विविध पक्षी दिसू शकतील. मित्रांनो, पक्षी घरटी तयार करतात. एवढी छान, सुबक आणि मजबूत घरटी त्यांना कशी बरं बांधता येत असतील, असा प्रश्न पडलाय का कधी? पडला असेल तर पक्ष्यांच्या घरट्याची कलाकृती तयार करून याचं उत्तर जाणून घेऊ शकता. यासाठी काही वस्तू जमवाव्या लागतील. पक्षी जमवतात अगदी तश्याच! मग बनवायचं ना

घरटं? साहित्य : पानं, पालापाचोळा, कळ्या, फुलांचे देठ, काटक्या, काड्या, पिसं, गवत आणि भुसा. एखाद्या अभयारण्यात जाणार असला तर सोबत पिशवी घेऊन जा. या वस्तू जमवा. गम, कागदी

## बनवा घरट्याची प्रतिकृती



पिशवी, ब्राऊन पेपर, कापडी पोत्यासारखं कापड, रंगीत कागदी प्लेट, गुगली आईज, पक्ष्यांचे आकार कापण्यासाठी कागद, कात्री इत्यादी. कृती : सर्वात आधी घरट्यासाठी लागणाऱ्या वस्तू तुम्हाला जमवाव्या आहेत. तुमच्याकडील कागदाचे पक्ष्यांचे आकार कापा किंवा पक्ष्याच्या चित्राची प्रिंटी काढता येईल.

आकार कापून घ्या. आता तुम्हाला पक्ष्याचं घरटं तयार करायचं आहे. यासाठी पोत्याचं जाड कापड घ्या. हे कापड अर्धगोल आकारात कापा. आता हा तुकडा पेपर प्लॅटच्या खालच्या भागात चिकटवा. आता त्यावर पक्षी चिकटवा. नंतर पोत्याच्या तुकड्यावर इतर वस्तू चिकटवता येतील. काटक्या, काड्या, कापूस, पिसं, वाळलेली पानं, फुलं, देठ या सगळ्या वस्तू चिकटवा. पेपर प्लॅट अजून सजवायची असेल तर अशाच काड्या, पानं, फुलं चिकटवता येतील. पांढऱ्या कागदाचे अंड्याचे आकार कापा. पक्ष्याच्या खाली ते चिकटवता येतील. आता तुमची कल्पकता वापरा आणि इतर सजावट करा. गम पूर्णपणे वाळू द्या. ही कलाकृती घरात ठेवता येईल किंवा कुणाला गमंत म्हणून भेटही देता येईल.

**यु** रोप खंडातल्या बऱ्याच छोट्या देशांपैकी एक म्हणजे लिथुआनिया. उत्तर युरोपातला हा देश बाल्टिक समुद्राच्या पूर्व किनाऱ्यावर वसला आहे. या देशाची लोकसंख्या ३० लाखांच्या घरात आहे. 'लिथुआनियन' ही इथली प्रमुख भाषा. देशातले ८२ टक्के लोक ही भाषा बोलतात. 'व्हिल्नियस' या देशाची राजधानी आणि सर्वात मोठं शहर. १७९५ मध्ये लिथुआनिया रशियन साम्राज्याचा भाग झाला. १६ फेब्रुवारी १९१८ या दिवशी हा देश स्वतंत्र झाला. पण लिथुआनियावर आक्रमण सुरुच राहिली. १६ जून १९४० या दिवशी 'सोव्हिएत युनियन'ने या देशाचा ताबा घेतला. १९४९ ते १९४४ या काळात लिथुआनियावर नाझी जर्मनीचं राज्य

### लिथुआनियाविषयी...

किलोमीटरचा समुद्रकिनारा लाभला आहे. 'नेमुनास' ही या देशातली सर्वात मोठी नदी. लिथुआनियाचा बराचसा भाग सपाट आहे. देशात ३३ टक्के वनसंपदा आहे. या देशात बरेच तलावही आहेत. भरपूर जंगल असल्यामुळे इथे लाकूड उद्योग मोठ्या प्रमाणावर आहे. या देशात पाच राष्ट्रीय तर ४०२ निसर्ग उद्यान आहेत. देशात वन्य प्राणीही मोठ्या प्रमाणावर आहेत. निसर्गसौंदर्याने नटलेल्या या देशात पर्यटक मोठ्या संख्येने येतात. युरोपातल्या इतर देशांप्रमाणे युरो हे इथलं प्रमुख चलन असलं तरी 'लिथुआनियन लिटास' या चलनाचा वापरही केला जातो.

**सफर देशांची** देशात वन्य प्राणीही मोठ्या प्रमाणावर आहेत. निसर्गसौंदर्याने नटलेल्या या देशात पर्यटक मोठ्या संख्येने येतात. युरोपातल्या इतर देशांप्रमाणे युरो हे इथलं प्रमुख चलन असलं तरी 'लिथुआनियन लिटास' या चलनाचा वापरही केला जातो.

होतं. १९४४ पासून १९९० पर्यंत हा देश पुन्हा 'सोव्हिएत युनियन'च्या ताब्यात होता. १९ मार्च १९९० या दिवशी लिथुआनियाला स्वातंत्र्य मिळालं. हा देश नाटो आणि युरोपियन युनियनचा सदस्य आहे. या देशाला ९९

### टिपके जुळवा

### सोनं का गंजत नाही?

खंडाच्या वस्तू पटकन गंजतात. पण सोन्याच्या दागिन्यांवर गंज चढत नाही. कितीही वापरले तरी सोन्याचे दागिने खराब होत नाहीत. लोखंड आणि सोनं हे दोन्ही धातू असले तरी लोखंडाप्रमाणे त्यावर गंज का चढत नाही, असा प्रश्न तुमच्या मनात आला असेल. चला तर मग याचं कारण जाणून घेऊ या. सोनं हा एक निष्क्रिय धातू आहे. त्यामुळे त्याचा वातावरणातल्या कोणत्याही घटकाशी किंवा वायुशी संपर्क आला तर कोणतीही रासायनिक प्रक्रिया घडत नाही. लोखंडावर गंज चढण्यासाठी या धातूची वातावरणातल्या ऑक्सिजनशी प्रक्रिया व्हावी लागते. या प्रक्रियेनंतर आयर्न ऑक्साइडची निर्मिती झाल्याने लोखंड गंजतं. सोनं म्हणजे सुवर्ण निसर्गात शुद्ध स्वरूपात असतं. तसंच हा मऊ धातू आहे. मात्र दागिने घडवताना सोन्यात थोड्या प्रमाणात तांब किंवा पितळ मिसळलं जातं. यामुळे या धातूला काठिण्य येतं आणि दागिने तयार करणं सोपं होतं. काही काळांतराने सोन्याच्या दागिन्यांची चमक कमी झाल्याचं आपल्याला जाणवतं. सोन्याची कोणत्याही वायुसोबत रासायनिक प्रक्रिया होत नसली तरी यात मिसळलेल्या इतर धातूंचा ऑक्सिजनशी संपर्क होऊन ऑक्साइडची निर्मिती होते. यामुळे सोन्याचे दागिने फिके दिसतात. मात्र या ऑक्साइडसचा रंग लाल किंवा भुरकट नसतो. त्यामुळे दागिने लालसर दिसत नाहीत. सोन्यात कधीही लोखंड मिसळलं जात नाही.

### क्षेत्र हेल्थ मॅनेजमेंटचं

रोय क्षेत्रात करीअर करण्यासाठी फक्त डॉक्टर हा एकमेव पर्याय नाही. हे क्षेत्र खूप मोठं आहे. इथे तुम्ही विविध प्रकारे काम करू शकता. व्यवस्थापन क्षेत्रात रस असेल तर हॉस्पिटल मॅनेजमेंट म्हणजे रुग्णालय व्यवस्थापनाकडे तुम्ही वळू शकता. हेल्थकेअर क्षेत्राची वाढ वेगाने होते आहे. त्यातच परदेशी कं पन्यांनीही या क्षेत्रात मोठी गुंतवणूक केल्याने रोजगाराच्या नव्या संधी निर्माण होत आहेत. म्हणूनच तुम्ही हॉस्पिटल मॅनेजमेंटचा अभ्यासक्रम पूर्ण करून पुढे जाऊ शकता. हॉस्पिटल मॅनेजमेंटमध्ये डिप्लोमापासून पोस्ट ग्रॅज्युएशनपर्यंतचे अभ्यासक्रम उपलब्ध आहेत. काही कॉलेजेसमध्ये या अभ्यासक्रमांच्या प्रवेश परीक्षेचं आयोजन केलं जातं. हॉस्पिटल मॅनेजमेंटसंबंधीच्या या अभ्यासक्रमांमध्ये कायदा, फायनान्स, ह्युमन रिसोर्स, ऑपरेशन्स मॅनेजमेंट, वैद्यकीय तसंच कायदाविषयक प्रश्न असे

### देखणे ब्लू सी ड्रॅगन

स्तानो, प्राणी-पक्ष्यांच्या विविध प्रजातींचे शोध सतत लागत असतात. काही तरी नवं सापडत राहतं आणि अशा जिवांविषयी कुतूहल वाढत राहतं. ऑस्ट्रेलियातील समुद्र किनाऱ्यावर 'ब्लू सी ड्रॅगन' नावाचा एक जलचर सापडलाय. या जलचराचे फोटो सोशल मिडियावर वायरल होत आहेत. हा जलचर क्वींसलँड येथील समुद्र किनाऱ्यावर सापडलाय. त्यामुळे संशोधकांमध्ये उत्साहाचं वातावरण आहे. 'ब्लू सी ड्रॅगन' हा सागरी जीव असून तो उडू शकतो. त्यामुळेच त्याच्या अस्तित्वाबाबत कुतूहल निर्माण झालंय. 'क्लॉसिडस अटलांटियस' या जलचराच्या प्रजातीतील अत्यंत दुर्मिळ असा हा जीव आहे. हा प्राणी माणसांच्या फारशा नजरेत आला नसला तरी त्याचं सौंदर्य डोक्यात भरणारं असतं. जेलीफिशप्रमाणे हा प्राणीही फार सुंदर आहे. असं असलं तरी याची गणना विषारी प्राण्यांमध्ये केली जाते. हा प्राणी चावला तर त्याच्या विषामुळे माणसाला त्रास होतो. हा जलचर आपल्या कळ्यांच्या मदतीने समुद्राच्या पृष्ठभागावर थोड्या उंचीवर उडू शकतो. या प्राण्याचा आकार फारच छोटा आहे. त्यातच याच्या निळ्याशा रंगामुळे तो पटकन दृष्टीस पडत नाही. या प्राण्याच्या शरीरावर चंदेरी रेषा असतात. या रेषाही समुद्राच्या पाण्याच्या रंगाशी मिळत्याजुळत्या असल्याने त्याच्या अस्तित्वाचा थांग लागत नाही. म्हणूनच शत्रुपासून याचा अगदी सहज बचाव होतो. निळ्या सागरी ड्रॅगनचा आकार ४० मिलीमीटरपर्यंत वाढू शकतो. या प्राण्याचा आकार फारच वेगळा असल्याने सुरुवातीला आपला गोंधळ उडतो. पण ही कोणतीही वनस्पती नसून सजीव प्राणी असल्याचं आपल्या लक्षात येतं. हातांच्या तळव्यांवर ठेवल्यावर हा फारच छोटा दिसतो. हा सजीव नुक्ताच आढळल्याने त्यावर अजून संशोधन होईल. त्यानंतरच या प्राण्याचे रंगढंग आपल्या लक्षात येऊ शकतील.

### दोस्त हे मस्त

**व्हिक्टोरिया क्राऊन्ड पिजन**  
पक्षी मुळातच सुंदर असतात. त्यांची रंगीबेरंगी पिसं खूप आकर्षक वाटतात. वेगवेगळ्या आकाराच्या, प्रकारच्या या पिसांमुळे पक्षी स्टायलिश दिसतात. काही पक्ष्यांना केसही असतात. या केसांचीही विशिष्ट रचना असते. त्यामुळे पक्ष्यांनी हेअरस्टाईल केल्यासारखं वाटतं. असाच एक पक्षी म्हणजे व्हिक्टोरिया क्राऊन्ड पिजन. हे पक्षी म्हणजे कब्रतारांची सर्वात मोठी प्रजाती आहे. ते मादी टकीच्या आकाराचे असतात. त्यांचे केस तुऱ्यासारखे वाटतात. जांभळट रंगाच्या या तुऱ्यांमुळे डोक्यावर मुकुट घातल्यासारखं वाटत असल्याने त्यांना व्हिक्टोरिया क्राऊन्ड पिजन हे नाव पडलं.

### यम्मी वॉटरमिलन स्मूदी

छोट्यांनो, कलिंगडं भरपूर प्रमाणात मिळतात. गारेगार कलिंगड खायला खूप छान वाटतं. या कलिंगडाची तुम्ही मस्त स्मूदी करू शकता. त्यासाठी तीन कप कलिंगडाच्या फोडी घ्या. बिया काढून टाका. अर्धा कप व्हॅनिला आईस्क्रीम, पुदीन्याची पानं हे साहित्य घ्या. मिक्सरच्या भांड्यात कलिंगडाचे तुकडे आणि व्हॅनिला आईस्क्रीम घाला. नीट फिरवून घ्या. हे मिश्रण ग्लासमध्ये ओता. पुदीन्याच्या पानांनी सजावट करा. गारेगार प्या. संध्याकाळी किंवा रात्री ही स्मूदी बनवून पिता येईल.

### मित्रमैत्रिणींसोबत घालवा वेळ

मुलांनो, सुट्टीमध्ये तुम्हाला दररोज काहीतरी वेगळं करायचं असतं. मित्रमैत्रिणींसोबत वेळ घालवायचा असतो. मग एखाद्या रविवारी तुम्ही मित्रमैत्रिणींना घरी बोलवू शकता. घरीच टीव्हीवर एखादा चित्रपट बघू शकता. थिएटरमध्ये जाऊनही चित्रपट बघण्याचा प्लॅन करता येईल. अशाप्रकारे प्रत्येक मित्रमैत्रिणीच्या घरी वेगळा कार्यक्रम ठरवा. काहीतरी क्रिएटिव्ह करा. तुमची सुट्टी मस्त आनंदात जाईल. लांब राहणाऱ्या मित्र किंवा मैत्रिणीला यावेळी पत्र लिहा. व्हॉट्स अप, फोनवर तुम्ही रोज भेटत असलात तरी पत्र लिहिण्याची गंमत वेगळीच असते. ती मजा अनुभववा.

### पाठीसाठी शिशुआसन

मुलांनो, शाळेत जाताना तुम्ही पाठीवर दप्तर घेता. दप्तराच्या वजनामुळे पाठीच्या कण्याला त्रास होतो. पाठीला आराम मिळावा यासाठी तुम्ही शिशुआसन करा. शिशुआसन म्हणजे लहान बाळ रांगताना ज्या स्थितीत असतं तशी शारीरिक स्थिती. यामुळे मज्जासंस्थेचं कार्यही सुधारतं. हे आसन अगदी सोपं आहे.

### कोण होणार ?

विषय शिकवले जातात. यामुळे संपूर्ण व्यवस्थापनाचं ज्ञान तुम्हाला मिळतं. हे अभ्यासक्रम पूर्ण केल्यानंतर हॉस्पिटल बिझनेस मॅनेजर, फूड अँड बिव्हेंज मॅनेजर, गेस्ट रिलेशन मॅनेजर, हॉस्पिटल अँडमिनिस्ट्रेटर, फ्लोअर मॅनेजर, सेंटर मॅनेजर, पेशंट रिलेशन एक्सिक्युटिव्ह, फ्रंट ऑफिस अँडमिनिस्ट्रेटर, ऑपरेशन एक्सिक्युटिव्ह म्हणून तुम्ही काम करू शकता. विविध शिक्षण संस्था आणि कॉलेजेसमध्ये हे अभ्यासक्रम उपलब्ध आहेत.

### क्रे शिवा

### आग विझवणारा 'फायर वास'

भरण्यात आलं आहे. आग लागलेल्या ठिकाणी हा फ्लॉवरपॉट फेकल्यानंतर तो तुटतो आणि त्यातून पोटॅशियम कार्बोनेटचं मिश्रण बाहेर पडल्याने आग विझते. 'फायर वास' असं नाव या फ्लॉवरपॉटला देण्यात आलं आहे. नेहमीच्या फ्लॉवरपॉटप्रमाणेच तो घरात ठेवायचा. शोभेची वस्तू म्हणूनही तो वापरला जातो. मुख्य म्हणजे वेळेला पटकन मिळतो. या फ्लॉवरपॉटमधलं पोटॅशियम कार्बोनेट आग विझवतं. शिवाय आगीशी ऑक्सिजनचा संपर्क होऊ देत नाही. यामुळे आग पसरत नाही. अनेक ठिकाणी अग्निशमन यंत्र लावलेली असतात. पण त्यांच्या तुलनेत हा फ्लॉवरपॉट वापरायला अगदी सोपा आहे. त्यामुळे आपण आदी बिनाधास्त आग विझवू शकतो.

### छो ट्यांनो, तुम्ही सकाळी सकाळी जवळच्या बागेतून जोरजोरात हसण्याचे आवाज ऐकले असतील. कोण बरं हसत असावं, असा प्रश्नही तुम्हाला पडत असेल. मित्रमैत्रिणींनो, अनेक ठिकाणी लापटर क्लबज असतात. इथे फक्त हसायचं असतं. वेगवेगळ्या लयीत हसायला शिकवलं जातं. हसणं आपल्या आरोग्यासाठी चांगलं असतं. हसल्यामुळे आयुष्य वाढतं असं म्हणतात. हसण्याचे फायदे जाणून घेऊ या. \* हसणं म्हणजे एकप्रकारचा व्यायाम. जोरात हसताना आपल्या हृदयाची गती वाढते. रक्तदाबही वाढतो. धावत्यामुळे किंवा कोणताही व्यायाम केल्यामुळे शरीराला होणारे फायदे फक्त हसल्यामुळे मिळू शकतात. \* हसणारे लोक आजारी पडत नाहीत. हसताना आपल्या शरीरात एचजीएच नावाचा हार्मोन तयार होतो. यामुळे

### आग लागल्यावर सगळ्यांची धावपळ होते. घरात लागलेली छोटीशी आगही मोठं नुकसान करू शकते. आग लागल्यावर आपण अग्निशमन दलाला फोन करतो. पण ते येईपर्यंत बराच वेळ जातो. पाण्याने आग विझवण्याचा प्रयत्न होतो. पण यात इजा होण्याची शक्यता असते. म्हणूनच सॅमसंगने अनाछा फ्लॉवरपॉट तयार केला. हा फ्लॉवरपॉट फेकल्यावर आग पटकन विझते. मित्रांनो, हा जादूचा फ्लॉवरपॉट नाही. यात आग विझवण्यासाठी वापरलं जाणारं पोटॅशियम कार्बोनेटचं मिश्रण

### का हसायचं ?

‘जेतोलोळींजी’ असं म्हणतात. \* समोरची व्यक्ती हसत असेल तर आपल्यालाही हसू येतं. \* हसल्यामुळे स्मरणशक्ती सुधारते. एकाग्रता वाढते. त्यामुळे तुम्हा मुलांनी भरपूर हसायला हवं. \* स्वतःला गुदगुल्या केल्यावर हसायला येत नाही. दुसऱ्याने अचानक गुदगुल्या केल्यावर मेंदूला धक्का बसतो. पण आपणच गुदगुल्या करणार असू तर याची मेंदूला कल्पना असते. गुदगुल्या करण्याआधीच त्याला आपल्या बोटंटांच्या स्पशाची जाणीव झालेली असते. त्यामुळे स्वतःच स्वतःला गुदगुल्या करणं मेंदूसाठी धक्का ठरत नाही आणि आपल्याला हसू येत नाही.

### ओळखा पाहू

१) एंटमॉलॉजीमध्ये कशाचा अभ्यास केला जातो ?  
२) फिल्म अँड टिव्ही इन्स्टिट्यूट ऑफ इंडिया कुठे आहे ?  
३) गोवा शिपयार्ड लिमिटेडची स्थापना कधी झाली ?  
४) संयुक्त राष्ट्रांचं मुख्यालय कुठे आहे ?  
५) फॅथॉमीटर्सनी काय भोजतात ?  
६) महाराष्ट्रात लोकसभेच्या किती जागा आहेत ?  
७) कोणत्या ऋतूत शरीराला जास्त फॅट्सची गरज असते ?  
८) इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ पेट्रोलियम कुठे आहे ?  
९) ट्रान्स सायबेरियन रेल्वे लाईन कुठे आहे ?  
१०) भारताच्या अंतराळ कार्यक्रमाला कोणत्या वर्षी सुरुवात झाली ?

### जिज्ञासा

६३१६ (०६ 11111111  
(६ 11111111 (7 11111111 (8 78(3 11111111  
(६ 11111111 (८ ०६१६ (९ 1111 (१० 222222 (६ :111111



# अनैतिक संबंधाच्या संशयातून पत्नीचा खून

■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १० : दोन वर्षांच्या प्रेम प्रकरणांनंतर युवक आणि युवतीने कुटुंबीयांच्या विरोधात जाऊन प्रेमविवाह केला. दोघांचाही सुरळीत संसार सुरू झाला. मात्र पत्नीचे कुण्यातरी युवकाशी अनैतिक संबंध आहेत, असा संशय पतीला होता. याच वादातून पतीने पत्नीचे डोके भिंतीवर आपटून तिचा खून केला.

असून त्याने पत्नीची हत्या केल्याची कबुली दिली आहे. राखी उर्फ पूनम पाटील (२७) असे खून झालेल्या महिलेचे नाव असून सूरज पाटील असे आरोपी पतीचे नाव आहे. पोलिसांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार, बुधवारी सूरज आणि राखीने तुळजाईनगरात भाड्याने खोली घेतली होती. सूरज पेटिंगचे काम करतो. त्यांना पाच आणि तीन वर्षांच्या दोन मुली आहेत. गुरुवार ९ जानेवारीला दुपारच्या सुमारास पत्नीच्या चारित्र्यावर संशय घेतल्याच्या कारणाने दोघांमध्ये वाद

झाला. रागात सूरजने राखीला डोक्यात मारले. व तिचे डोके भिंतीवर मारले. त्यामुळे राखी रक्तबंबाळ होऊन खाली कोसळली. घरात रक्ताचा सडा पडला. पाहता पाहता राखी बेशुध्द झाली. दुपारी ३ वाजताच्या सुमारास सूरज राखीला मेडिकल रुग्णालयात घेऊन गेला. डॉक्टरांनी राखीला मृत घोषित केले. पत्नी इमारतीवरून खाली पडल्याने डोक्याला जबर लागल्याचे सूरजने डॉक्टरांना सांगितले.

राखीचा मृतदेह उत्तरीय तपासणीसाठी शबविच्छेदन गृहात पाठविण्यात आला. मेडिकल पोलिस बूथकडून हुडकेश्वर पोलिसांना घटनेची माहिती मिळाली. वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक ज्ञानेश्वर भेडोडकर यांनी एक पथक रुग्णालयात तर दुसरे पथक घटनास्थळी रवाना केले. खोलीत जाताना पोलिसांना घरात रक्ताचा सडा दिसला. डॉक्टरांना दिलेली माहिती आणि घटनास्थळचे दृश्य विरोधाभासी होते. घटनेनंतर सूरज दोन्ही मुलींना घेऊन फरार झाला. घरमालकासह जवळपासच्या लोकांनाही त्याच्याबाबत माहिती नव्हती. पोलिसांनी पाहणी केली असता घरात

रक्ताचा सडा पडून होता. टाणेदार भेडोडकर यांनी सूरजला पकडण्यासाठी सापळा रचला. पोलीस अंमलदाराच्या माध्यमातून त्याला फोन केला. मेडीकलच्या कागदपत्रावर तुशी स्वाक्षरी पाहिजे. हे कागदपत्र भविष्यासाठी महत्त्वाचे आहे. स्वाक्षरी करून कागदपत्र घेऊन जा. असे सांगताच सूरज रुग्णालयात पोहोचला आणि पोलिसांनी त्याला ताब्यात घेतले. त्याची सखोल चौकशी करण्यात आली. त्याने पत्नीचा खून केल्याची कबुली दिली.

# मविआने पराभव मान्य केला ते बरे झाले : चंद्रशेखर बावनकुळे

■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. १० : महाविकास आघाडीने पराभवाचे कारण मान्य केले हे बरे झाले. कालपर्यंत मशीनला दोष देत असणारे वस्तुस्थितीवर आले आहेत. त्यांनी आत्मचिंतन केल्याचे दिसून येत आहे. काय चुकले हे जर त्यांनी समजून घेतले तर त्यांची गाडी रुळावर येऊ शकते, असे भाजप प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी असे म्हटले आहे.



आपण सर्वांनी मिळून काम करायला हवे. आमदार सुरेश धस यांच्याशी माझे २-३ वेळा बोलणे झाले आहे. धस यांनी कोणतीही गोष्ट जाहीरपणे उघड करण्याऐवजी सरकारकडे मांडली पाहिजे. त्यांच्याशी मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस यांचीही चर्चा झाली आहे. सरकारशी संबंधीत

चंद्रशेखर बावनकुळे म्हणाले की, मविआमध्ये विकासाचे दिग्दर्शन नाही. मविआने लोकसभेला निवडणुकीत जनतेला कल्पयून केले आणि त्यांना मतदान झाले. ते आपसातल्या वादामध्ये पेटली आहे. ते एकमेकांना लाथाडत आहेत. चंद्रशेखर बावनकुळे म्हणाले की, कुठल्याही नेत्याला पक्षात घेत असताना स्थानिक भाजपा परवानगी देत नाही तो पर्यंत आम्ही कुणालाही पक्षप्रवेश देणार नाही. महायुतीमध्येनाराजी निर्माण होणार नाही याची पक्षप्रवेशावेळी काळजी घेतली जाईल. आमच्यासाठी महायुती महत्त्वाची आहे. चंद्रशेखर बावनकुळे म्हणाले की, संतोष देशमुख प्रकरणी राजकारण करणंसाची गरज नाही. या प्रकरणी मला कुणावर आरोप करायचे नाही. पण अशा वेगवेगळ्या भूमिकेमुळे तपासात थोडेसे किंतु परतून राहिल्या तर आरोपीला ती सरळ मदत होईल म्हणून आरोपीला शिक्षा होण्यासाठी

भूमिका सरकारसमोर आणू पक्षाशी संबंधित भूमिके प्रदेशाध्यक्ष म्हणून मान्यतासमोर मांडली पाहिजे. परंतु, बीड हत्या प्रकरणात मुख्यमंत्र्यांनी सगळ्या प्रकारची चौकशी सुरू केली आहे. या प्रकरणातील आरोपींना कठोरतातून कठोर शिक्षा होईल, असा विश्वास बावनकुळे यांनी व्यक्त केला. चंद्रशेखर बावनकुळे म्हणाले की, महाराष्ट्र जर विकसित करायचा असेल सत्ताधारी आणि विरोधक सर्वांनी निवडणुकीच्या राजकारणातून बाहेर आले पाहिजे आणि विकासासाठी कार्य केले पाहिजे. यासाठी आपल्याला हेवेदावे सोडवे लागतील. जर उद्या शरद पवार काही चुका केल्या होत्या त्या विधानसभे निवडणुकीत सुधारल्या. आम्ही जनतेपर्यंत गेलो घर चलो अभियान केले. जनतेला पटवून दिले की डबल इंजिन सरकार विकास करू शकते, हे सांगितल्याने जनतेने आमच्यावर विश्वास ठेवला.

## कोपरगावात माजी उपनगराध्यक्षाची आत्महत्या

■ महासागर प्रतिनिधी नाशिक, दि. १० : कोपरगावचे माजी उपनगराध्यक्ष स्वप्नील शिवाजी निखाडे (३३) यांनी विपारी औषध प्राशन केले होते. गुरुवारी नाशिक येथे उपचारदर्शनात त्यांचा मृत्यू झाला. निखाडे यांनी ७ जानेवारी रोजी सायंकाळी शहरातील येवला नाका परिसरात आपल्याच गाडीत बसून विपारी औषध घेतले होते. या घटनेमुळे कोपरगाव शहरासह तालुक्यात एकच खळबळ उडाली होती. उपनगराध्यक्षांनी हे पाऊल का उचलले याचे कारण अद्याप अस्पष्ट असून त्यांना तत्काळ कोपरगाव

शहरातील मुळे हॉस्पिटल येथे दाखल करण्यात आले होते. मात्र, प्रकृती खालावल्याने त्यांना तत्काळ नाशिक येथील खासगी रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल करण्यात आले होते. त्याठिकाणी त्यांचावर उपचार सुरू असताना गुरुवारी सकाळी प्रकृती खालावल्याने उपचारदर्शनात नाशिक येथील खासगी रुग्णालयात त्यांची प्राणज्योत मालवली. त्यांच्या पश्चात असा, वडील, बहिण, पत्नी, एक मुलगा असा परिवार आहे. रगत शिक्षण संस्थेचे सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक शिवाजी निखाडे यांचे स्वप्नील चिरंजीव होत.

## अहमदाबादमध्ये ८ वर्षांच्या मुलीला हृदयविकाराचा झटका

■ वृत्तसंस्था अहमदाबाद, दि. १० : अहमदाबादमध्ये एक खासगी शाळेत शुकुवारी एका ८ वर्षीय मुलीचा हृदयविकाराचा झटका येऊन मृत्यू झाला. गागी रानपारा सकाळी आठच्या सुमारास शाळेत पोहोचली. पायच्या चढत असताना अचानक तिच्या छातीत दुखू लागले. वेदना झाल्यानंतर, मुलगी लॉबी बेंचवर बसली आणि काही सेकंदात जमिनीवर पडली. थलतेज परिसरातील शाळेच्या कर्मचाऱ्यांनी मुलीला रुग्णालयात नेले, तेथे डॉक्टरांनी तिला मृत घोषित केले. प्राथमिक तपासात मुलीच्या मृत्यूचे

कारण हृदयविकाराचा झटका असल्याचे सांगण्यात आले आहे. सीसीटीव्ही कॅमे-यामध्ये गागी शाळेच्या कर्मचाऱ्यांजवळ उभारी राहून त्यांचे बोलणे ऐकत आहे. गागी शाळेच्या कर्मचाऱ्यांजवळ उभारी राहून सुमारास शाळेत पोहोचली. पायच्या चढत असताना अचानक तिच्या छातीत दुखू लागल्याने गागी बेंचवर बसली. बाकावर बसताच ती जमिनीवर कोसळली. आजूबाजूचे शिक्षक व विद्यार्थी मदतीसाठी धावले. बाकावर बसताच ती जमिनीवर कोसळली. आजूबाजूचे शिक्षक व विद्यार्थी मदतीसाठी धावले. अचानक छातीत

तीव्र वेदना होऊ लागल्या. शाळेच्या मुख्याध्यापिका शर्मिष्ठा सिन्हा यांनी सांगितले की, कर्मचाऱ्यांनी १०८ रुग्णवाहिका बोलावली, परंतु रुग्णवाहिका शाळेत पोहोचण्यास उशीर झाला. त्यामुळे गागीला कर्मचाऱ्यांच्या गाडीतून झायडस रुग्णालयात नेण्यात आले, मात्र तिचे प्राण वाचू शकले नाहीत. गागीचे आई-वडील मुंबईत राहतात. ती अहमदाबादमध्ये आजी-आजोबांसोबत राहत होती. घटनेनंतर पोलिसांनी शाळेत पोहोचून सीसीटीव्ही फुटेज तपासले. गृहे शाखेच्या पथकाने शाळेचीही चौकशी केली आहे. गागी पूर्णपणे निरोगी होती.

## पालकांच्या वादात अल्पवयीन मुलांना पारपत्रापासून वंचित ठेवता येणार नाही

■ महासागर प्रतिनिधी मुंबई, दि. १० : पालकांमधील वैवाहिक वादामुळे अल्पवयीन मुलांचा पारपत्र मिळविण्याचा आणि परदेशात प्रवास करण्याचा अधिकार हिरावून घेता येणार नाही, असे उच्च न्यायालयाने एका प्रकरणाच्या निमित्ताने स्पष्ट केले. तसेच, परदेशात प्रवास करण्याचा अधिकार हा सविधानाने दिलेल्या मूलभूत अधिकाराचा भाग असल्याचे निरीक्षण नोंदवून १७ वर्षांच्या मुलीला दोन आठवड्यांच्या आत पारपत्र देण्याचे आदेश न्यायालयाने पुणे प्रादेशिक पारपत्र कार्यालयाला (आरपीओ) दिले. अल्पवयीन मुलीच्या वडिलांनी

उच्च न्यायालयाचा निर्वाळ ना हरकत देण्यास नकार दिल्याने याचिकाकर्त्या मुलीच्या सविधानाने दिलेल्या मूलभूत अधिकारांचे उल्लंघन करता येणार नाही. त्याचप्रमाणे, त्याबाबत पूर्वग्रहदूषित राहून निर्णय घेता येणार नाही किंवा तो हिरावूनही घेता येणार नाही. असे निरीक्षण न्यायमूर्ती गिरीश कुलकर्णी आणि न्यायमूर्ती अहैत सेठना यांच्या खंडपीठाने उपरोक्त आदेश देताना नोंदवले. आपल्यासमोरील प्रकरणात मुलीला परदेशात अभ्यास दौरा करण्याची संधी मिळाली आहे. परंतु, तिला पारपत्र नकारण्याच्या पारपत्र प्राधिकरणाच्या कृतीमुळे या

मुलीचे शैक्षणिक नुकसान होऊ शकते, असेही न्यायालयाने नमूद केले. ही मुलगी पारपत्र मिळविण्यासाठी स्वतः किंवा आईमार्फत नव्याने अर्ज करू शकत नाही, असे आदेश कोणत्याही न्यायालयाने दिलेले नाहीत. तसेच, पारपत्राला ना हरकत नाकारण्यासह ते न देण्यासाठीचे कोणतेही वैध कारण मुलीच्या वडिलांनी दिलेले नाही. त्यामुळे, पारपत्र प्राधिकरणाला वडिलांच्या ना हरकतीच्या आधारे मुलीला पारपत्र नाकारता येणार नाही, असे न्यायालयाने स्पष्ट केले. तसेच, या मुलीला पारपत्र उपलब्ध करवण्याचे आदेश प्राधिकरणाला दिले.

## मुंबई महानगरपालिकेकडून औषध वितरकांची १२० कोटींची देयके थकीत

■ महासागर प्रतिनिधी मुंबई, दि. १० : वैद्यकीय महाविद्यालये, उपनगरीय रुग्णालये आणि दवाखान्यांना औषधांचा पुरवठा करणाऱ्या वितरकांच्या सुमारे १२० कोटी रुपयांची देयके मुंबई महानगरपालिकेने चार महिन्यांपासून थकवली आहेत. देयके थकवल्यामुळे वितरकांना आर्थिक संकटांचा सामना करावा लागत आहे. परिणामी, वितरकांनी तातडीने देयके मंजूर न झाल्यास १३ जानेवारीपासून औषधांचा पुरवठा बंद करण्याचा इशारा मुंबई महानगरपालिकेला दिला आहे. मुंबई महानगरपालिकेने मागील



वर्षभरापासून वैद्यकीय महाविद्यालये, उपनगरीय रुग्णालये, प्रसूतिगृह, दवाखान्यांमध्ये शून्य औषध चिठ्ठी योजना राबविण्याची केवळ घोषणाच केली. शून्य औषध चिठ्ठीसाठी आवश्यक निधी उपलब्ध करणे प्रशासनाला शक्य होत नसल्याने ही योजना वारंवार पुढे ढकलली जात

आहे. मात्र सध्या रुग्णालयांमध्ये उपलब्ध करण्यात येणाऱ्या औषधांची जवळपास १२० कोटींची देयके मागील चार महिन्यांपासून प्रलींबित असल्याचे उघडकीस आले आहे. यांसंदर्भात औषध वितरकांकडून वारंवार प्रशासनाकडे पाठपुरावा करूनही औषधांची देयके मंजूर झालेली नाहीत. त्यामुळे औषध वितरकांना मोठ्या आर्थिक संकटाला सामोरे जावे लागत आहे. अनेकांना दैनंदिन कामकाज करणे व अन्य विकासांच्या कर्जांची परतफेड, देणे देणे अवघड झाले आहे. सार्वजनिक आरोग्य सेवा खंडित होऊ नये, तिच्यामध्ये कोणताही व्यत्यय येऊ नये व रुग्णांचे हाल होऊ

नयेत यासाठी वितरकांकडून मागील काही महिन्यांपासून सहकाऱ्यांची भूमिका घेतली होती. मात्र वारंवार पाठपुरावा करूनही देयके मंजूर केली जात नाही. औषधांची देयके तातडीने मंजूर करण्यात यावीत, अन्यथा १३ जानेवारीपासून मुंबई विविध रुग्णालयांचा औषध पुरवठा बंद करण्याचा निर्णय औषध वितरकांनी घेतला आहे. दरम्यान, औषध वितरकांनी प्रलींबित देयकांसंदर्भातील पाठवलेले पत्र प्रशासनाला मिळाले आहे. याबाबत सविस्तर माहिती घेण्याचे काम सुरू असल्याचे मुंबई महानगरपालिकेच्या आरोग्य विभागाचे उप आयुक्त संजय कुन्हाडे यांनी सांगितले.

## शाळेत अल्पवयीन मुलीची आत्महत्या

■ महासागर प्रतिनिधी मुंबई, दि. १० : मुंबईतल्या एका आंतरराष्ट्रीय दर्जा असलेल्या शाळेत अल्पवयीन मुलीने आत्महत्या केल्याची घटना घडली आहे. या मुलीचा मृतदेह शाळेच्या प्रसाधनगृहात आढळून आला अशी माहिती पोलिसांनी दिली. ही मुलगी ११ वीला शिकत होती. तिने बुटाच्या नाडीने गळफास घेऊन आत्महत्या केली. पोलीस निरीक्षक रवींद्र पाटील यांनी ही माहिती दिली. या प्रकरणात आर पोलिस ठाण्यात आत्महत्येचा गुन्हा नोंद करण्यात आला आहे. ईडिवन एक्सप्रेसच्या वृत्तानुसार ११ वीत शिकणारी ही मुलगी गेल्या दोन महिन्यांपासून नरसरायत गेली होती. ती नेहमीभाषणे शाळेत गेली. त्यानंतर तिचे कराटे क्लास सुरू असताना ती मुलगी प्रसाधनगृहात गेली. मात्र प्रसाधनगृहातून वाराच वेळ झाला तरीही कराटे क्लासला आली नाही. शाळेत असलेल्या अटेंडंटनी प्रसाधनगृहात जाऊन पाहिलं तेव्हा प्रसाधनगृहाचं दार बंद आढळून आलं. त्यानंतर प्रसाधनगृहाचा दरवाजा तोडण्यात आला. ज्यावेळी ही मुलगी गळफास लावलेल्या अवस्थेत आढळून आली.

## भित्त अंगावर पडून दांपत्य गंभीर

■ महासागर प्रतिनिधी हिंगोली, दि. १० : सेनगाव तालुक्यातील गुगुळीपंपरी येथे घराची भित्त अंगावर पडून दांपत्य गंभीर जखमी झाले होते. त्यातील जखमी व्यक्तीचा उपचार सुरू असताना गुरुवारी सकाळी मृत्यू झाला, तर महिलेवर उपचार सुरू आहेत. गुगुळीपंपरी येथील ज्ञानेश्वर रामभाऊ कोकटे (५०) व त्यांची पत्नी मजूरी करून उदरनिर्वाह करतात. त्यांना शासकीय सेजन् नवीन घरकुल मंजूर झाले असून नवीन घराचे बांधकाम सुरू करायचे होते. त्यासाठी त्यांनी जुन्या घराच्या तीन बाजूच्या भिंती पाडल्या होत्या, तर

एक भित्त तशीच ठेऊन त्या बाजूने कापड लावले होते. बुधवारी ८ रोजी रात्री ते घरात झोपले होते. रात्रीच्या झोपेत अचानक त्यांच्या अंगावर भित्त कोसळली. यामध्ये दोघेही दगड व मातीच्या ढिगाऱ्याखाली दोघेही दबले गेले. मोठा आवाज झाल्याने परिसरातील गावकरी धावून आले. ग्रामस्थांनी तातडीने दगड व माती हटवून गंभीर जखमी झालेल्या दांपत्याला बाहेर काढले. या घटनेची माहिती मिळाल्यानंतर गोंरेगाव पोलिस ठाण्याचे निरीक्षक व्ही. एम. झळके, जमादार अनिल भारती, नवले यांच्या पथकाने तातडीने भेट दिली.

## टोरेस घोटाळा प्रकरणात तिघांना अटक २६ लाखांची रोकड जप्त

■ महासागर प्रतिनिधी मुंबई, दि. १० : टोरेस आर्थिक घोटाळ्यात भाईंदर येथील कंपनीशी निघडीत तिघा जणांना नवघर पोलिसांनी अटक केली आहे. त्यात शाखेची जागा भाड्याने देणारी महिला तसेच शाखेचा व्यवस्थापक आणि पर्यवेक्षकाचा समावेश आहे. आरोपींकडून २६ लाखांची रोकड जप्त करण्यात आली आहे. त्यांना ५ दिवसांची पोलीस कोठडी सुनावण्यात आली आहे. टोरेस कंपनीने आठवड्याला ११

टिकाणांवरून अटक केली आहे. मिरा रोड च्या रामदेव पार्क येथील कार्यालय भाडेवत्तार देणारी महिला लक्ष्मी यादव हिला ताडवेथून अटक करण्यात आली आहे. अनेकांना तर पर्यवेक्षक नितित लाखवानी (४७) आणि व्यवस्थापक कैसर खालिद शेख (५२) यांना अटक करण्यात आली आहे. हे दोघे रामदेव दाखल केला होता. पोलिसांनी यातील व्यवस्थापक आणि रोखपालाकडून जवळपास २६ लाख २० हजार रुपयांची रोकड जप्त करण्यात आली आहे.

टिकाणांवरून अटक केली आहे. मिरा रोड च्या रामदेव पार्क येथील कार्यालय भाडेवत्तार देणारी महिला लक्ष्मी यादव हिला ताडवेथून अटक करण्यात आली आहे. अनेकांना तर पर्यवेक्षक नितित लाखवानी (४७) आणि व्यवस्थापक कैसर खालिद शेख (५२) यांना अटक करण्यात आली आहे. हे दोघे रामदेव दाखल केला होता. पोलिसांनी यातील व्यवस्थापक आणि रोखपालाकडून जवळपास २६ लाख २० हजार रुपयांची रोकड जप्त करण्यात आली आहे.

## पद्मावती मंदिरातून १५ लाखांचे दागिने लंपास

■ महासागर प्रतिनिधी सांगली, दि. १० : आराम (ता. मिरज) येथील पद्मावती मातेच्या मंदिरातून चोरट्यांनी बुधवारी रात्री १५ लाखांचे सोन्या-चांदीचे दागिने लंपास केले. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार मध्यरात्री दोडल्या सुमारास चोरट्यांनी मंदिराच्या बाजूस असणाऱ्या जिन्न्याने मंदिरात

प्रवेश केला. गाभाऱ्यासमोरील लाकडी दरवाजाची कडी तोडली आणि गाभाऱ्यात जात १८ तोळे दागिने लंपास केले. तीन दिवसांपूर्वीच या मंदिरात वार्षिक उत्सव झाला होता. त्यासाठी सांगली, कोल्हापूर, कर्नाटकातून भाविक आले होते. त्याच वेळी चोरट्यांनी पाळव ठेवून हा प्रकरा केला असावा असा संशय आहे.

पद्मावती मातेच्या मंदिरातून चोरट्यांनी बुधवारी रात्री १५ लाखांचे सोन्या-चांदीचे दागिने लंपास केले. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार मध्यरात्री दोडल्या सुमारास चोरट्यांनी मंदिराच्या बाजूस असणाऱ्या जिन्न्याने मंदिरात प्रवेश केला. गाभाऱ्यासमोरील लाकडी दरवाजाची कडी तोडली आणि गाभाऱ्यात जात १८ तोळे दागिने लंपास केले. तीन दिवसांपूर्वीच या मंदिरात वार्षिक उत्सव झाला होता. त्यासाठी सांगली, कोल्हापूर, कर्नाटकातून भाविक आले होते. त्याच वेळी चोरट्यांनी पाळव ठेवून हा प्रकरा केला असावा असा संशय आहे.

# ईव्हीएम म्हणजे एव्हरी व्होट अगेन्स्ट मुल्ला

भाजप आमदार नीतेश राणेंचे भाषण, हिंदुत्वाच्या मुद्यावर बोलताना केला हल्लाबोल

■ महासागर प्रतिनिधी सांगली, दि. १० : ईव्हीएम म्हणजे एव्हरी व्होट अगेन्स्ट मुल्ला असे म्हणत भाजप आमदार व मंत्री नीतेश राणे यांनी सांगलीमध्ये भाषण केले. या भाषणात त्यांनी पुन्हा एकदा हिंदुत्वाच्या मुद्यावर भर दिला आहे. भाजपमधील हिंदुत्ववादी चेहरा म्हणून आता नीतेश राणे यांच्याकडे पाहिले जात आहे. त्यांच्या आक्रमक भाषणामुळे समाजात तेढ निर्माण होईल असे भाषण त्यांनी करू नये, असा सल्ला देखील विरोधकांनी त्यांना दिला होता. मात्र सांगली येथे बोलताना त्यांनी पुन्हा एकदा विशिष्ट समाजाला लक्ष्य करत भाषण केले आहे.

टीका केली जात आहे. यावर भाषणात बोलताना नीतेश राणे म्हणाले, विरोधक ईव्हीएमचा नावाने बोंबलात, ईव्हीएम ला दोष देतात. पण विधानसभेला आम्ही तिकडे ईव्हीएमवरच निवडून आलोय. ईव्हीएम म्हणजे एव्हरी व्होट अगेन्स्ट मुल्ला, असा फुलफॉर्मच नीतेश राणे यांनी सांगितला आहे.

महणत राणे यांनी यावेळी १२ जानेवारी उरूस निघू देणार नसल्याचे भाषणातून स्पष्ट केले आहे. सांगलीचे खासदार विशाल पाटील यांच्यावर टीका करताना नीतेश राणे म्हणाले, सांगलीत दोन कत्तलखाने सुरू आहेत, ते कसे सुरू आहेत हे खासदार विशाल पाटील यांनी सांगणे गरजेचे होते. परंतु मी फाटल्या तोंडाचा आहे हे त्यांना माहिती होते. म्हणूनच, माझ्या भाषणापूर्वीच ते येथील कार्यक्रमातून निघून गेले, असा टोमणा राणेंनी पाटलांना लगावला आहे. जो नियम हिंदूंना लागू होतो तो इतर धर्माला देखील लागू झाला पाहिजे. आता सरकार हिंदुत्ववादी आहे, आता कोणाचे लाड चालणार नाहीत, असेही नीतेश राणे म्हणाले.

दादरमध्ये, १२ जानेवारी रोजी विशालगडावर उरूस निघत असतो. यावर बोलताना नीतेश राणे म्हणाले, १२ तारखेला विशालगडावर उरूस काढण्याचे नियोजन आहे. तिथे काही महिन्यांपूर्वी काय घडले आहे हे सर्वांना माहीत आहे. मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस यांनी याबाबत भूमिका स्पष्ट केली आहे. हिंदू समाजाच्या एकदरीत इच्छेनुसार १२ तारखेला कोणीही विशालगडावर कायदा व सुव्यवस्था खराब करण्याचे काम करू नये, असे आवाहन नीतेश राणे यांनी केले आहे.

पुढे नीतेश राणे म्हणाले, हिंदू समाजाने संयमाने घेतले असताना इतर समाजानेही संयमाने घ्यावे, उगाच कोणालाही चिथावण्याचे काम करू नये. शासन अयोग्यतेने हिंदुत्ववादी आहे, आता कोणाचे लाड चालणार नाहीत, असेही नीतेश राणे म्हणाले. दरम्यान, १२ जानेवारी रोजी विशालगडावर उरूस निघत असतो.



## विष्णू चाटेला खंडणी प्रकरणात न्यायालयीन कोठडी

■ महासागर प्रतिनिधी बीड, दि. १० : बीड येथील मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांची हत्या ९ डिसेंबर रोजी झाली होती. या सगळ्या मुळाशी खंडणी प्रकरण असल्याचे स्पष्ट झाले आहे. पवनचक्की प्रकल्प अधिकाऱ्यांना खंडणी मागण्यात आली होती. या प्रकरणात वाल्मीक कराडला अटक झाली आहे, त्यात आता या



विष्णू चाटेला न्यायालयीन कोठडी सुनावली. मात्र, विष्णू चाटेवर खुनाचा गुन्हा असल्याने त्यानंतर केज कोर्टाने त्याला न्यायालयीन कोठडी सुनावली आहे. यामुळे आता चौकशीला वेग गती मिळण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. विष्णू चाटेवर खुनाचाही गुन्हा दाखल झाला आहे. खुनाचा तपास एसआयटीकडून केला जात आहे, तर सीआयटीकडून खंडणीचा तपास सुरू आहे. यात खंडणी प्रकरण तपास संपल्या असे सीआयटीने कोर्टात म्हंटले. विष्णू चाटेला केज कोर्टात हजर करण्यात आले होते. यावेळी केवळ सात मिनिटांत दोन्ही बाजूंचा युक्तिवाद संपल्या व कोर्टाने

वाल्मीक कराड आणि आता विष्णू चाटेला खंडणी प्रकरणात अटक केली आहे. यावर अंजली दमानिया यांनी थेट सीआयटीलाच सवाल केला आहे. सीआयटी आणि एसआयटीची चौकशी जी होती ती संतोष देशमुख हत्येच्या चौकशीसाठी होती. खंडणीचे आरोप शोधण्यासाठी नव्हती. असे असताना सीआयटीने वाल्मीक कराडला कोणत्या ग्रांडडवर अटक केली, खंडणीमध्ये सीआयटी होते का? असा सवाल अंजली दमानिया यांनी उपस्थित केला आहे. अंजली दमानिया पुढे म्हणाल्या, मे महिन्यात देखील खंडणीचे प्रकरण गंभीर झाले होते. त्यावेळी जर योग्य कारवाई झाली असती तर संतोष देशमुख यांचा जीव गेला नसता. खंडणीची मागणी मे महिन्यापासून होती. एका अधिकाऱ्याचे अपहरण देखील केले गेले होते आणि या सगळ्या गोष्टी एकच आहेत. विष्णू चाटे आणि जे काही मागसे होती त्यांनी फक्त आणि फक्त वाल्मीक कराडच्या सांगण्यावरून काम केले होते, असा दावा अंजली दमानिया यांनी केला आहे.